

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa número 25. Imprenta y Librería de Núñez—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas al trimestre. Anuncios, esquilas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquilas hasta las tres de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## PARADOJA INTERNACIONAL

### HACIA LA PAZ POR EL CONOCIMIENTO MUTUO Y CADA VEZ MAS NACIONALISTAS

Decía Baldwin hace pocos días, refiriéndose al proyectado viaje de Macdonald a los Estados Unidos para entrevistarse con Hoover, que encontraba muy conveniente esta conversación entre los dos políticos, porque Inglaterra y Norteamérica sufren de la falta de relaciones personales entre sus hombres de Estado. Los progresos hechos en los últimos años para la pacificación de Europa—agregaba—se deben en gran parte al conocimiento personal entre sus gobernantes.

Realmente, nunca en la historia de la vida de relación entre los pueblos, ha sido tan intensa como ahora. Es natural que a este fenómeno le llegue en nuestros días en que el progreso y la rapidez en las comunicaciones acortan de modo extraordinario las distancias y por otra parte el horizonte del saber se ensancha con el estudio y la comprensión de los demás pueblos.

La vida de relación internacional es ahora fecunda. De un lado los gobernantes tienen que reunirse frecuentemente en conferencias para resolver los grandes problemas comunes a todos los pueblos. De otro, los hombres de ciencia se congregan también constantemente para cambiar sus descubrimientos y su cultura y emprender nuevas orientaciones en el progreso civilizatorio.

Por último, el afán moderno del turismo, esta sed creciente de recorrer países y herir nuestra retina con el espectáculo de las costumbres de gentes de otras razas, ha hecho llegar a un grado de más eficaz penetración en el conocimiento de los pueblos. La aviación, surcando en pocas horas todos los espacios del globo, ha acercado a las multitudes el estudio de la Geografía.

Y es en esta época en que la vida aparece más internacionalizada y los pueblos, al tratarse, liman las asperezas de su mutuo desconocimiento cuando el nacionalismo se anima con líneas más firmes y cada país se encierra dentro de sus fronteras en una lucha sorda y tenaz con el resto del globo.

Veinticuatro horas después del discurso del Baldwin hablaba también en la Cámara el Lord del sello privado, Mr. Thomas, encargado en el Gobierno laborista de los problemas del paro forzoso y una de las figuras más conocidas del socialismo internacional. Thomas expuso el plan del Gobierno para resolver el problema angustioso del paro forzoso; entre las medidas adoptadas figuran las órdenes transmitidas a las compañías de ferrocarriles para que sustituyan las traviesas de madera por traviesas de hierro, a fin de suprimir la importación de 250.000 toneladas. Igual estudio se ha encomendado a la Dirección de Comunicaciones para cambiar los postes telegráficos y telefónicos por columnas de acero. Puede asegurarse—agregó Mister Thomas—que se exploran hasta los últimos rincones para sustituir todo lo importado por lo que se produce en Inglaterra.

Este exaltado proteccionismo, tan impropio en los labios de un laborista, se hacía más extraño aún en el ambiente de la Cámara inglesa, testigo de memorables batallas en torno al libre comercio y proteccionismo, las dos banderas con que han combatido siempre los grandes partidos históricos de Inglaterra.

Pero el Gobierno laborista, aun con esta rectificación total de doctrina, no hace sino seguir el rumbo de los demás pueblos, encerrados, como decíamos antes, dentro de sus fronteras cultivando un nacionalismo peligroso. No son solo los gastos cuantiosos que se realizan en armamento, difícilmente soportables en los presupuestos de cada país, hasta el extremo de tener que convocar frecuentes conferencias internacionales para el desarme, en las cuales no se puede llegar a un acuerdo. Es el estado de ánimo de todos los pueblos, que han llevado por ejemplo, a los tribunales de los Estados Unidos, a negar la ciudadanía norteamericana a la pacifista húngara Rosika Schwimmer, por los Estados Unidos con las armas. Presente está en el recuerdo de todos la fiebre nacionalista y agresiva que sacude a Italia. Y aun la misma España, la nación de más sincero espíritu pacifista, evidenciado a través de una historia gloriosa y reconocida universalmente por todos los tratadistas de Derecho internacional, que han rendido un homenaje a la patria de Suárez y de

Vitoria; la misma España toma posiciones en la guerra económica y en el último Consejo de ministros habló el Gobierno de crear un Comité para propagar y recomendar la venta de los artículos nacionales.

No deja de ser curioso este espectáculo. Mucha vida internacional, mucha Sociedad de Naciones, mucho Pacto Kellogg y entre tanto cada nación haciendo gala de nacionalismo económico, más peligroso aún que el bélico. Treinta y tantos países han protestado ante la Casa Blanca de las nuevas tarifas aduaneras yanquis. Los laboristas ingleses defienden un proteccionismo más exaltado que el de los conservadores de Baldwin. Los comunistas rusos mueven los miles de hombres de su ejército rojo y como en los buenos tiempos del Zar, miran hacia Oriente, sintiendo que la gran distancia que separa la Manchuria de sus bases militares, no les permite calar sus bayonetas doblemente rojas en las tropas amarillentas de Chang-Sue-Lin.

ENRIQUE GAZIEL

Madrid, Agosto 1929.

(Prohibida la reproducción).

## Junta provincial de Monumentos

En el convento de San Esteban, donde está instalado el Museo provincial, se reunió ayer, a las cinco y media de la tarde, la Junta o Comisión provincial de monumentos.

La presidencia dirigió un cariñoso y efusivo saludo al nuevo vocal y presidente de la Diputación, señor Rodríguez Aniceto, por ser la primera vez que asistía a las sesiones.

El señor Rodríguez Aniceto recibió el saludo en términos muy afectuosos, ofreciéndose a colaborar intensamente por el tesoro artístico del Museo provincial.

Se dió lectura de una comunicación de la Dirección general de Bellas Artes, dando cuenta de haber sido declarados monumentos arquitectónicos y artísticos la Casa de las Conchas y el Palacio de Monterrey.

El señor Rodríguez Aniceto informó ampliamente de las gestiones que lleva realizadas para la instalación del Museo provincial, acordándose elevar a la Dirección general de Bellas Artes una comunicación dando cuenta de referidas cuestiones.

Se aprobó el proyecto de construir un kiosco sobre la plataforma de la Plaza Mayor, correspondiente al Arco del Toro.

También se acordó interesar del Ayuntamiento la limpieza de los escombros depositados en el Rindín de Sancti-Spiritus, que a consecuencia de la humedad se están deteriorando las pinturas del coro.

Por último, a petición del secretario de la Junta, don Julián Sanz Martín, se acordó felicitar al Patronato del Museo de Ciudad Rodrigo por la magnífica labor artística que está realizando.

## NOTAS DEL DIA

Todos los afectos, en demasia, llevan a conclusiones dolorosas. El amor por el vino, a la embriaguez; el amor a los dulces, a la diabetes; el desmedido amor por las joyas conduce, regularmente, a la cárcel.

El millonario yanqui detenido en El Escorial, no es un vulgar ladrón. Le sobran dólares, posición, y si quisiera no le sería difícil reunir en su palacio de Chicago una soberbia colección de porcelanas, que envidiaría la "Casita del Príncipe".

El afecto del yanqui por las porcelanas artísticas no es un cariño vulgar que se satisface con adquirir las legalmente con el único trabajo de extender cartas de pago al portador. Necesita del riesgo, de la aventura, del placer del descubrimiento.

Lo que así se adquiere tendrá el prestigio extraordinario que no da el gitano con marchantes y nobles arruñados en difícil situación económica.

Claro está que las quiebras son fatales. Conducen, directamente, al locutorio con rejas y a la primera plana de los periódicos de información. Pero, en cambio, la enciclopedia, el placer del artista, la vanidad del coleccionista con vocación, se satisfacen plenamente.

El riesgo que implica este desmedido amor por las joyas, no arredra a los fuertes, si no, véase el caso de ese justo varón detenido en Sevilla. El había deseado poseer las cuatrocientas setenta joyas que lucían, incantes, en un escaparate de Lisboa. Quizás pensó en adquirirlas legalmente, y lo hubiera realizado si no mediase una fatal circunstancia: su precio sobrepasaba la cifra de medio millón de pesetas.

Un coleccionista vulgar hubiera resistido. Víctor Alexandre es un artista; la pasión le domina, el riesgo le atrae y estima que la aventura—tratándose de joyas o de mujeres—es la salsa que mejor dice al marjar apetecido.

Lo que al principio afirmábamos: todos los afectos, en demasia, conducen a dolorosas conclusiones. Hasta el desinteresado amor a una mujer nos lleva—de la mano y fatalmente—a la sorpresa indescribible del matrimonio canónico...

EL ADELANTO publica diariamente números de OCHO páginas y con frecuencia de DIEZ o más.

## QUISICOSAS

Como ya saben ustedes habrá corrido goyesca, nuevo y valioso atractivo de nuestras famosas ferias. Y para más lucimiento, rindiendo a la gentileza salmantina un homenaje muy simpático, la empresa dicen que tiene el propósito de que lleven las calesas sendas bonitas muchachas, orgullosas de nuestra tierra, elegidas, cada una, entre las de más belleza de nuestra ilustre provincia en sus regiones diversas.

Yo, al conocer el proyecto, mi aplauso otorgué a la idea, pero me importa, lectores, hacer prudente advertencia: Las que fueren elegidas, —sin duda cosa selecta—, no han de dejar bautizarse como es uso en tales fiestas anteponiéndole un "miss" al pueblo que representan. Nada de "miss" Peñaranda que huele a factura inglesa o yanqui. Las señoritas que vayan en las calesas, serán la "charra" Miróbriga, o la "maja" de la Sierra, o la de Vitigudino, porque tales entlequias o motajos extranjeros, no encajan en estas tierras. Y ver a una "miss" de España, además de que no pega, es hacer a don Francisco Goya y Lucientes, afrenta, y es querer ir en berlina, en lugar de ir en calesa.

## DE FOMENTO

Han sido autorizados, mediante el correspondiente carnet de aptitud, para dirigir automóviles por las carreteras del Estado, los señores don Ignacio Arenillas, don Ceferino García, don Eliseo Hernández Marcos, don Clodoaldo Niedo y don Julián Rodríguez.

Para circular, han sido autorizados los siguientes automóviles de la matrícula de Salamanca:

- Número 2.229, Automoto, de don Manuel Hernández Alonso; 2.220, Graham Paige, de don Segundo R. Muñoz; 2.231, Citroën, de don Manuel José Sánchez; 2.232, Lancia, de don Mariano Coca; 2.233, Graham Paige, de don Rafael Rodríguez Domínguez; 2.234, Berliet, de don Florindo Conde; 2.235, Ford, de don Alejandro Ruiz de la Cuesta; 2.236, Plymouth, de don Francisco Méndez Escudero; 2.237, Chevrolet, de don Lisardo Sánchez; 2.238, Marquet, de don Graciliano Pérez Taberner; 2.239, Chevrolet, de don Alfredo Mayer; 2.240, Chevrolet, de don Antonio Pérez Taberner; 2.241 y 42, Manchester, de don Bernardo Olivera; y 2.243, Renault, de don Manuel García Sánchez.

†  
EL SEÑOR

**Don Mariano Herrero Encinas**

(Del Comercio de Bogajo (Vitigudino))

FALLECIO EL DIA 2 DE AGOSTO DE 1929  
después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: doña Paula, doña Adalida y don Mariano Herrero del Arco; hijos políticos: don Vicente Herrero Martín (teniente del Regimiento de La Victoria), don Luis Pierna y doña Agustina Francia; hermanos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus numerosas amistades se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral que en sufragio se celebrará mañana, día 5 de los corrientes, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Bogajo, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

†

SEGUNDO ANIVERSARIO  
del señor

**DON GONZALO BARTOL GARCIA**

que falleció en San Sebastián, el día 6 de Agosto de 1927

D. E. P.

*Sus hermanas, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes,*

Ruegan a sus amidades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán en su sufragio.

Las Misas que se celebren en la Parroquia de San Martín, Santísima Trinidad, Jesuitas y Dominicos, de esta ciudad, así como en las Reparadoras de San Sebastián y pueblos de Garcirrey y Barreras, dicho día 6, serán aplicadas por su eterno descanso.

## OPINIONES

### ANTE EL PROYECTO DE CONSTITUCION Y LA AMPLIACION DE LA ASAMBLEA

La Federación Universitaria Escolar "El Sol" publica el siguiente documento de la Federación Universitaria Escolar:

"Requerida amablemente esta Federación Universitaria Escolar de Madrid para expresar su juicio acerca del proyecto de Constitución elaborado por la Asamblea, hemos de, en primer término, hacer constar que nuestro carácter estrictamente profesional nos veda toda intervención política, y que a la Federación Universitaria Escolar le compete a que su departamento de Prensa manifieste someramente cuál es la opinión que tal proyecto merece a la juventud escolar, lo hace penosa de que por ahora ninguna hora de la Asamblea puede ser política y si sólo de interés nacional, ya que su apolitismo no ha de quedarse hasta después del 15 de Septiembre.

Ha de declarar este departamento de Prensa que la ingenuidad del problema sobre el que ahora se leen opiniones en los periódicos no ha tenido gorda resonancia en la conciencia juvenil.

Ciertamente la juventud universitaria y escolar no puede fijarse con amodo detenimiento en el proyecto de Constitución que la Sección primera de la llamada Asamblea Nacional a puesto a la vista de la dictadura y sta ha crodo conveniente hacer roar sobre la Prensa. Desde luego, se probará en la forma y sazón que la dictadura quiera. Y es posible que lleve a regir. Pero aun así, para nosotros los jóvenes su interés es casi nulo, pues claramente se advierte su inevitable fugacidad. Y nosotros todavía no hemos alcanzado la condición de ciudadanos, aunque sin amos a ciudadanía con enorme, invasora injenitud.

Contentadamente queremos dejar que esuelvan el negocio planteado los que en su día habrán de decidirlo, es, o es, los electores. Nosotros, en tanto, con estudio, trabajo y patriotismo, preparamos la Constitución española que votaremos.

¿Del proyecto de que se habla ahora?

El artículo 26, en que, con pizpireta elegancia, se deja abierto resquicio o brecha para que perduren los actuales daños de la enseñanza privada, ese algo monstruoso que encanija el espíritu español. Y el artículo 78, en el que se dice que el Estado, para el cumplimiento de su función docente, recabará la colaboración, que en el proyecto se llama eficaz, de particulares y corporaciones. Distraídamente, nosotros no hemos percibido la linura del autemismo, y en vez de "corporaciones" hemos leído otra palabra consonante. Y nos hemos estremecido.

Es de retrospectivo interés todo lo que concierne al Consejo del Reino, viviente anquilos. Muy digno de atención el número 4 del artículo 70, en el que se establece corresponde al Rey, como jefe supremo del Poder ejecutivo: "Declarar la guerra y hacer ratificar la paz, previa consulta al Consejo del Reino, y dando después cuenta documentada a las Cortes".

En la ley de Orden público está encerrada la Dictadura intermitente. No abordamos otros muchos aspectos del proyecto, que nos han impresionado vivamente, porque ya autorizadas plumas han expuesto de modo cumplido la impresión que suscitan en la conciencia nacional.

Parece ser que la dictadura quiere devolver al país la normalidad, y ello es simpático, siquiera sea la normalidad a que se vuelve una de reciente afiligranado cuño, y se trate de que en ella pervivan la autoridad y el poder de que el golpe de Estado del año 23 vino a investir al Poder ejecutivo, según se dice en el decreto de ampliación de la Asamblea. Esto tiene alto interés, pues implica el reconocimiento de que lo normal no es, ni mucho menos, lo consuetudinario. Pensamiento que parece es compartido por la juventud de tipo intelectual, la que, sin temor de parecer enfáticos, podemos decir que luchará por él más arduamente que lucharon los hombres del 13 de Septiembre.

Tales son las opiniones más coincidentemente manifestadas por los jóvenes que vivimos en el ámbito universitario y escolar. Madrid, 30 de Julio de 1929. El vocal encargado del departamento de Prensa de la F. U. E., José López Rey, V.º B.º, el presidente, Prudencio Sayagues".

La opinión de Góicoechea. El "Noticiero Universal" publica la primer entrevista con don Antonio Góicoechea, sobre la Constitución.

Dice el señor Góicoechea que la del 76, considerada ahora como la más perfecta de las obras humanas, también se elaboró en medio de una paz paradisiaca. Redactado el proyecto por una Comisión extraparlamentaria, se produjo al conocerse el texto, del lado de la derecha y del lado de la izquierda, el mismo estrepitoso vocerío que ahora. Hubo persona que dijo que antes de ser ministro con tal Constitución, se cortaría una mano. Ruiz Zorrilla encontró en el proyecto motivos para acentuar enérgicamente su revolucionariedad. Parecía, como ahora, que el mundo se iba a venir abajo, y la Constitución ha vivido cincuenta y tres años, al cabo de los cuales obtiene los más cálidos, respetuosos y merecidos homenajes.

Restablecer la normalidad poniendo de nuevo en vigor lisa y llanamente la Constitución del 76, sería absurdo; el restablecimiento puro y simple de la del 76 nos quitaría a todos, del Gobierno para abajo, muchas molestias y preocupaciones, y alejaría, además, peligros positivos evidentes, pero equivaldría a la restauración, con sus consecuencias y sin la menor enmienda ni atenuación, del orden de cosas anterior al 13 de Septiembre. Si eso es lo que anhelan quienes combaten el proyecto, es que desean volver al artificio parlamentario. En opinión de éstos, bastaría con unos retoques, es decir, con modificaciones ligeras sobre puntos no esenciales del Código fundamental hoy vigente.

El país tiene derecho a esperar lo todo menos que se represente ante sus ojos una comedia, y sería una comedia crear una Constitución alrededor de la del 76, una legislación contraria a su espíritu, para proporcionarnos el placer de decir que, desnaturalizada y desprestigiada, todavía sigue vigente una Constitución. Esta ha de ser una cosa viva y actuante, no un recuerdo histórico y conservado sólo para exhibirlo como curiosa supervivencia en las vitrinas de un Museo.

Ignoro cómo se arreglarán los defensores de tal procedimiento para hacer compatible con la vigencia del 76 algunas novedades, que es de evidente necesidad introducir. Uno de los ejemplos es el relativo a la independencia del Poder judicial, el que, por cierto, nada dicen, como si fuera asunto de importancia secundaria. Los impugnadores del proyecto constitucional, y que ha sido afirmado en la ponencia de la Sección primera con vigor tal, que no hay en la actualidad en el mundo ninguna Constitución ni ley en que se llgue a tanto en materia tan importante. Sería compatible la independencia del Poder judicial con la subsistencia de la Constitución del 76, para la cual la administración de justicia es sólo una dependencia del Poder ejecutivo? Se ignora, acaso, que la inamovilidad judicial sólo a regañadientes se aceptó por una enmienda en la votación del proyecto constitucional del 76? La realidad es que España está, querámoslo o no, en un período constituyente desde hace tiempo, y principalmente desde el 13 de Septiembre del 23. El deber de todos ante esta realidad es no desconocerlo, sino afrontarlo con sereno, amplio y patriótico espíritu".

El ex diputado Companys. Los periódicos publican las declaraciones de varios políticos relacionadas con la discusión del proyecto de Constitución. He aquí lo que ha manifestado el ex diputado republicano don Luis Companys: "Han sido llamados los políticos viejos para discutir el proyecto de Constitución. Yo creo que no se ha de discutir un proyecto constitucional con elementos que han roto un pacto. El proyecto ha de ser, pues, rehusado en bloque, sin discusión. Los viejos monárquicos constitucionales, no sé lo que harán. Algunos de ellos han declarado que rehusarán la proposición del presidente".

El señor Ventosa. El señor Durán y Ventosa se ha expresado así: "Creo que la eficacia del proyecto expuesto sucintamente por el presidente, radica en la unidad de criterio de los viejos políticos citados para tomar parte en la discusión. No puedo decir más. Dada mi manera de pensar, creo que todavía he dicho demasiado".

## CONSEJO DE LA ECONOMIA

Trasado de un molino.—La supresión del Consejo provincial de Fomento. A las once de la mañana, y con asistencia de los señores don Nicolás Rodríguez Aniceto, presidente de la Diputación y secretario del Consejo; don Rogelio Rodríguez Olivera, ingeniero jefe de montes; don José María Viñuela, presidente de la Asociación provincial de Comerciantes, y el señor Pérez Canales, administrador de Rentas Públicas, y en funciones de Delegado, y bajo la presidencia del Gobernador civil, celebró sesión el Consejo provincial de la Economía Nacional.

Por el secretario, señor Rodríguez Aniceto, se dió lectura del acta de la última, que fué aprobada.

Conoció e informó los expedientes tramitados a instancias de don Teodoro Jiménez, Canillas Ruy Pérez, Martín Torres, Sánchez y Cacho, González Martín, Prieto (don A.), Pérez (don M.), Domínguez (don F.), Martín (don G.) y Alonso y Pierna.

Determinadamente estudió el expediente instruido en la parte que afecta a don Jesús Rodríguez Peyro, de Pelarrodriuez, acordándose informar todos y elevarlos a la superioridad.

También conoció el Consejo de la tramitación de los asuntos que habían entrado en él desde la última sesión.

El Consejo se fijó especialmente en el expediente instruido con motivo del traslado a Cubo de Don Sancho de un molino harinero, acordando informar a la superioridad, con referencia a los datos recogidos en las oficinas, y a documentos oficiales.

Según nuestras noticias, también se ocupó de la supresión del Consejo de Fomento, y se acordó cumplimentar las Reales órdenes relativas a este asunto, quedando organizado interinamente el servicio, hasta que la Superioridad resuelva.

COMITE DE SERVICIOS SANITARIOS

Bases de trabajo Como ofreciamos a nuestros lectores en el número de ayer, a continuación publicamos las bases de trabajo aprobadas por este Comité y las cuales dicen así:

Base primera. Los establecimientos del Ramo de Peluquería y Barberías de toda la provincia, tanto de señora como de caballero, lo mismo si tienen dependencia, como si la emplean, y comprendidos los establecidos en Hoteles y Casinos sujetos a la jurisdicción del Comité, no podrán estar abiertos más que el tiempo que permanezcan en ellos la dependencia, como en la base siguiente se indica.

Base segunda. La dependencia toda del Ramo de Peluquería y Barberías de la provincia, trabajarán nueve horas en el tiempo comprendido de primero de Abril a treinta de Septiembre y ocho y media en el resto del año.

A tal efecto, el horario de apertura y cierre de los establecimientos y permanencia de la dependencia en ellos, se fija en la siguiente forma:

Del primero de Abril al treinta de Septiembre, las horas de apertura serán las nueve y las diecisiete y las de cierre las catorce y las veintuna.

De primero de Octubre a treinta de Marzo, las horas de apertura serán las nueve y treinta y las dieciséis y las de cierre a las catorce y a las veinte.

En los días sábados de todo el año, la dependencia se obliga a trabajar dos horas más de las señaladas en la jornada de trabajo, compensándolas en la forma que se determina en la siguiente base.

Base tercera. Como compensación a las horas de más que la dependencia trabaja los sábados, así como el aumento de jornada, los establecimientos permanecerán cerrados.

Totalmente los días 1.º de Mayo y 25 de Diciembre.

Parcialmente, o sea abriendo a las nueve de la mañana y cerrando a las catorce, los días siguientes que por tradición se consideran festivos: 1 de Enero, 6 de Enero, 2 de Febrero, Lunes y Martes de Carnaval, 19 de Marzo, Lunes de Aguas, Jueves y Viernes Santos, Jueves de la Ascensión, Jueves de Corpus, San Juan de Sahagún, San Pedro y San Pablo, Santiago Apóstol, 15 de Agosto, 8 de Septiembre, 1 de Noviembre y 8 y 26 de Diciembre.

Si alguno de estos días cayera en sábado, no se considerará como festivo, pero la dependencia no trabajará más que la jornada ordinaria de nueve y ocho y media horas en el tiempo que respectivamente sea.

Igualmente los días vespers de las anteriormente indicadas fiestas y medias fiestas, los dependientes trabajarán media hora demás, de manera voluntaria, y sin derecho alguno de indemnización.

Base cuarta. Durante el tiempo de estar cerrados los establecimientos, no se podrá hacer uso de la dependencia para realizar servicios fuera del establecimiento. Igualmente los dependientes no podrán trabajar a dichas horas en servicios particulares, ya que no están matriculados como industriales y hacen la competencia ilegal a los patronos.

Base quinta. Los establecimientos no podrán abrir sus puertas y la dependencia permanecer en ella los domingos, usando del descanso que la Ley concede y determina.

Base sexta. Si algún día de los llamados de feria, comprendidos de 11 al 15 de Septiembre, y del 20 al 22 de igual mes, a ambos inclusive, cayera alguna festividad que obligue al cierre, los establecimientos se abrirán y la dependencia trabajará voluntariamente de nueve a catorce de la mañana, compensando estas horas en la forma que en su día determine el Comité.

Base séptima. Durante las horas de clausura deberán los establecimientos permanecer completamente cerrados; aquellos que estén habitados por sus dueños y no tengan acceso que una puerta, podrán tener ésta entreabierta, pero poniendo en ella un cartel bien visible, que anuncie al público que está cerrada.

Base octava. Después de cerradas las puertas del establecimiento, podrá

marcharse del mismo la dependencia que no esté trabajando.

La que esté ocupada despachará al público que entrara antes de cerrar las puertas. Los patronos contraventores serán considerados como infractores del pacto.

Base novena. La dependencia, de acuerdo con la base anterior, queda obligada a despachar a la clientela que entre en los establecimientos antes del cierre, no pudiendo exceder su permanencia en el local de media hora.

Base décima. El dependiente que haya sido nombrado en el Comité paritario miembro de la Comisión inspectora, tendrá permiso de su jefe para ausentarse a la hora exacta de terminar la jornada, a fin de que pueda desempeñar su cometido como inspector con toda exactitud.

Base undécima. Patronos y dependientes se respetarán mutuamente el derecho de pertenecer a la entidad profesional de la clase respectiva. Los patronos preferirán al obrero asociado cuando tengan que cubrir alguna plaza, con arreglo al censo electoral social y a la Bolsa de Trabajo que crea el Comité, y recíprocamente los dependientes preferirán a patronos asociados en idénticos casos.

ALQUILU DOS PISOS, uno pequeño y otro grande, cómodos y baratos, con agua y luz. Vaquería de Luis Martín, carretera de los Villares (frente a la Plaza de Toros).

MAQUINAS DE COSER.—Se venden baratas varias máquinas de coser, industriales. Informarán, Librens de Núñez, García Barrado, 25.

VENTA.—Se vende la antigua y acreditada ganadería de reses bravas, sita en los fértiles y conocidos prados de Villavera, próximos a la ciudad de Toro (Zamora). Para tratar, con su dueña doña Carmen Calvo Blanco, en Toro, calle de Santa Catalina, 16.

PISO.—Se arrienda un piso de nueva construcción, con cuarto de baño y termosifón, frente al Colegio de Calatrava. Informes, García Piedra, almacén de maderas, teléfono número 331.

SE ARRIENDA un local en la calle de Zamora, número 61, y una cochera, en la misma casa, con entrada por la Plaza de San Marcos. Informarán Glorieta, 14.

A LOS AGRICULTORES.—Venta de una magnífica finca, en la provincia de Valencia; tiene trescientas fanegas de extensión. Comprende quince millares de cepas de viña, seiscientos olivos, aproximadamente, cien árboles frutales, una huerta con abundante agua para regar la misma, cien fanegas para cereales, buena casa para el colono con buenas dependencias agrícolas, bodegas, cubo, prensa y demás utensilios para hacer el vino; con carretera hasta la finca y a cinco kilómetros del ferrocarril. Precio por la misma, sesenta mil pesetas. Para informes, Enrique Iglesias, en Veguillas (Las), Salamanca.

ARRIENDO.—Se arriendan, en Aldeagallega, término municipal de Miranda de Azán, 150 huebas de labor, con pastos y buenas dependencias. Para tratar, con Juan Cortés, calle del Jesús, número 6, Salamanca.

SE ARRIENDA el tardío de la Dehesa de Cabeza Barajas, con 500 fanegas de sembrado virgen. Para tratar, con el rentero de la misma.

AMA DE CRIA, se necesita para criar en casa de los padres. Informarán, Doctor Riesco, 52, 2.º

A LOS IMPRESORES.—Máquina de coser con jambre continuo, se vende barata. Informarán, en la Librería de Núñez, Rúa, 25.

VENTA DE FINCA.—Se vende una finca de labor, en la provincia de Palencia, próxima a estación y carretera, fácil unir mil obradas (doscientas monte alto), con casa-palacio, dependencias criados, cuadras y corrales. Informará, don Víctor Asensi, Muro, 28, Palencia.

CRONICAS DE FIGUEIRA DA FOZ

Otra vez estoy aquí (para lo que gusten mandar, aunque sea unos "contos").

"Abusus non tollit usum (que dijo no sé quién). Parece que fué ayer cuando parti de esta tierra y han pasado justitos 335 días, si Pitágoras no miente. Con éste si que tengo que consultar, porque todo me vuelvo contar centavos y centavos y no sé los reales que tengo. ¡Por qué Tadeo, no había de ser la moneda internacional!

Al ver el aseo y pulcritud con que registraba las maletas y baúles un guarda en la Aduana, no pude menos de exclamar: "Age quod agis", y el hombre, mirándome entre confuso y asombrado, me replicó: "Moito ben"; vocé ser de las Pampas...

—¡Qué Pampas ni pompas! Yo soy de Salamanca, "in naturalibus"...

Una carcajada de los presentes me hizo crugir y no dije más...

—Pi... pi... pi... y roda que roda llegamos a Villartormoso.

—Aguarda a que tomemos café—le dije al trenero, y nos colamos en la fonda.

Y llegamos a Pampilhosa y después a Figueira, sin la menor novedad...

Al apearme, pregunté por Periquito, el de los zapatos de piso "ferrudo" y "grosso" bello... ¿"Morreu" o no "morreu"? le dije al chófer al montar en el auto.

—No sé—replica éste, y partimos. A los cien metros poco más o menos, un rápido viraje esquivó a punto de darnos una vuelta de campana, como cuando las tocan a vuelo.

—¿Qué haces, Tadeo? (Yo llamo Tadeo a quien no conozco en esta tierra).

—Nada, señorito. Mire ese hombre tirado a la larga delante del coche. Debe ser un desgraciado que trata de suicidarse... Y a poco lo consigo.

Miro y veo con asombro a mi Periquito, que levantándose rápido, me abraza y besa, diciéndome:

—Le vi en el coche y para que se detuvieran me arrojé al suelo delante de él, y ya ve usted si conseguí mi propósito.

—"Albo lapillo diem notare"—le dije—porque hoy has nacido... y he nacido yo también.

—El señorito, viene este año moito magro y moito listiño.

—¿Como siempre! ¿Y tú?

—Yo, señorito, sigo borriquiño...

—Pues que aproveche, Periquito, y se montó en el coche... de un salto.

—Oye, Tadeo; al Bairro Novo—digo al chófer.

Y a él llegamos a cosa de las diez de la noche, fresca y espléndida noche, de luna clara que parecía retratarse en las tranquilas aguas marinas.

Llegamos a nuestro hospedaje. Una bandada de rapaciños de la vecindad nos saludó con exclamaciones jubilosas.

—¡Viva el señorito de todos los años! ¡Vivaaaa!... ¡Viva Periquito! ¡Que viva Periquito!...

Y al observar que la cosa tomaba mal cariz, pues las voces aumentaban y la gente se aglomeraba, enarbó el bastón y amenazador gritó:

—¡Basta, percebes, basta!

Y me acordé del amigo Villarino y con él me soné en esta noche de mi llegada a la sin par Figueira...

Y no va más, lectores. Hasta mañana.

S. FERRO

Agosto 1929.

Vida religiosa

EN SAN FRANCISCO

Hoy, día 4, función mensual del Santísimo Cristo de la Agonia. A las ocho, misa de comunión general. La función de la tarde empieza a las seis y media, predicando en ella el padre Germán de Villalba. A continuación de la reserva se impondrá la medalla de la Archicofradía.

LAS MISAS

En todos los templos, las misas se celebrarán hoy a la misma hora que los domingos anteriores.

En Santo Domingo se celebrará la fiesta solemne del Santo Fundador de la Orden.

La misa de comunión se oficiará a las ocho. La solemne, a las once, por los padres Capuchinos, estando también el sermón a cargo de un padre Franciscano.

El Augusto Sacramento del Altar quedará expuesto hasta la función de la tarde, velándole, durante el día, los cofrades del Rosario Perpetuo y la Venerable Orden Tercera.

A las seis y media, después de rezado el rosario y la estación, se hará la bendición papal, con solemne reserva.

A continuación se verificará la procesión del Rosario Perpetuo, terminando con la adoración de las reliquias.

En las Claras continúa la novena a Santo Domingo.

CURSO DE CURATOS Durante los días 23 y 24 del próximo Octubre, a las diez de la mañana, en el Seminario Consiliar, se verificará el concurso para las vacantes de curatos existentes en la diócesis de Salamanca.

En el decreto de convocatoria se anuncia once parroquias de término con el sueldo anual de 2.225 pesetas; treinta y una de ascenso, con 2.000 pesetas; sesenta de entrada, con 1.850, y veintinueve rurales, con 1.750 pesetas.

AMA DE CRIA.—Se necesita para criar en casa de los padres. Informarán, San Justo, 14, segundo.

CASA.—Se vende la de la calle del Prior, 1, próxima a la Plaza Mayor, con tienda y almacén. Informarán, Cuartel de Caballería (Pabellón del médico).

SE VENDE CASA, de gran capacidad, en sitio céntrico y produciendo buena renta. Informes: Doctor Riesco, 58, principal, derecha, de tres a seis.

HUESPEDES.—Se desean, tres o cuatro, a ser posible estables. Informes, Ronda de Sancti-Spiritus, 4, principal (Puerta de Toro).

Quando usted haya buscado inútilmente su zapato predilecto... ¡Visítenos!

Nosotros le presentaremos la más bonita colección de hormas, colores, combinaciones y modelos exclusivos de esta Casa, en toda su numeración y precio.

Zapatos, señora, desde 10 a 115 pesetas :- Zapatos, caballero, desde 15 a 80 pesetas

"LES PETTIS" SANDALIAS - CALZADOS DE CAMPO - ZAPATILLAS - ZAPATILLAS DE VIAJE - BOTAS - MEDIAS BOTAS Y TODO CUANTO SE RELACIONA CON LA INDUSTRIA DEL CALZADO :- :- :- POETA IGLESIAS, 6 (FRENTE AL GRAN HOTEL)

SALMANTINOS Calzados de calidad en "LES PETITS" SARMANTINOS Calzados económicos en "LES PETITS" SARMANTINOS NOVIAS: ASOMBROSO SURTIDO EN ZAPATOS DE TISU DE PLATA

NOTICIAS

Dicen de Nueva York, que Paulino Uzcudun ha ingresado en un sanatorio particular de dicha ciudad, donde sufrirá una operación para hacerle desaparecer la obstrucción que sufre en la nariz.

La lesión carece de importancia. Paulino estará en el Sanatorio solamente dos o tres días.

EL DOCTOR

DIEZ RODRIGUEZ

tiene abierta su consulta, de doce a una, en la calle de Meléndez, 35, y de cuatro a seis de la tarde en su Sanatorio Quirúrgico

Villa María Teresa Teléfono. 254

LA FARSA.—Publica en su último número "Napoleón en la Luna", farsa en tres actos de Antonio Navarro y Emilio Sáez.

"Napoleón en la Luna" es uno de los grandes éxitos de la última temporada de la Comedia, de Madrid.

Con "Napoleón en la Luna", farsa de gracia desopilante, pasará usted un rato divertidísimo.

ALEJANDRO

RUIZ DE LA CUESTA

Médico especialista en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7.

DOCTOR RIESCO, NUMS. 12 y 14

Se ha dispuesto por el Ministerio de Economía que la adquisición y suministro a los agricultores de semilla de trigo, se rija en el año actual bajo las normas que establecen las bases que se insertan en la "Gaceta de Madrid".

DOCTOR JOSE

Méndez y Pérez

PIEL - SIFILIS - URINARIAS Diatermia. — Electro-Coagulación. Rayos Ultra-Violeta. — Cautéris. Consulta: de ONCE a UNA y de CINCO a NUEVE

Juan del Rey 7, principal. ml. v. y d.

Por el Ministerio de la Gobernación, se declara en una circular que las Reales órdenes de 3 de Mayo y 4 de Junio del año actual no derogan, en modo alguno, las disposiciones anteriores, en lo referentes a la necesidad de pedir y obtener la licencia eclesiástica cuando se trate de traslados de cadáveres de católicos sin inhumar o de exhumaciones y trasporte de los inhumados.

DR. ESPERABE

VIAS URINARIAS PLAZA MAYOR, 38 De DIEZ a DOCE y de CUATRO y MEDIA a SEIS y MEDIA j. y d.

El Ministerio de Economía ha publicado en la "Gaceta" el reglamento por el que han de regirse los ensayos del cultivo del tabaco en España, y al que es anejo la Organización para la ejecución del mismo reglamento.

Florindo Conde

Médico especialista de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.—CIRUGIA Ha trasladado su domicilio y consultorio a San Justo, 21.

CONSULTA, DE DOCE A DOS j-d.

DR. PEÑA

Enfermedades urinarias. De once a una y de seis a nueve. Doctor Riesco, 32, principal. d.

Hoy, domingo, corresponde hacer el servicio de guardia a las siguientes farmacias locales:

Don Pedro Sánchez Bustos, Pérez Pujol; don Antonio B. de Heredia, García Barrado, 43, y señora Viuda de don Arturo de Dios, Plazuela de San Julián.

Nota: Estas farmacias estarán de servicio hasta mañana a las ocho y media, y desde las diez de la noche hasta la misma hora los demás días de la semana, siendo necesario, para el despacho de la noche, llevar receta y llamar al sereno.

SERAFIN GIL

MEDICO DENTISTA Plaza de los Bandos, 2, pral. izquierda. d.

Comunican de Londres que el proceder de un Gobierno socialista ha causado profunda sensación en toda Inglaterra el comunicado del Ministerio del Trabajo, anunciando que el medio millón de obreros de tejidos del con-

U BANQUETE

Anoche tuvo lugar, en el conocido restaurant "Bailón", una cena-homenaje entre una Peña de amigos y admiradores del joven Domingo Martín, por los triunfos obtenidos en varios tangos entre ellos el "Trigémio" y "Por qué está triste el payaso".

Domingo Martín también ha triunfado recientemente en unas reñidas oposiciones celebradas en Madrid, sacando una de las primeras plazas, lo cual hace que perdamos pronto la presencia de nuestro buen amigo Domingo.

En el banquete reinó el buen humor. Don Luis González ofreció el banquete en estas palabras: "Amigos: Nos hemos reunido esta noche en tertulia, para ofrecer este pequeño homenaje al amigo Domingo, no por sus triunfos, casualmente, porque, en verdad, es pronto para ello y no es ahora cuando se debe hacer, sino por nuestra amistad cordial y sincera hacia él."

El aludido, dió las gracias en los siguientes términos:

Os debo decir, amigos, como lo siento, en verdad, no me gustan los cumplidos, y tratándose de amigos, parece "coba", no realidad; por lo tanto... vamos a cenar.

Hubo varios chistes y anécdotas durante el banquete. Al final, leyó Domingo unas poesías suyas, siendo ovacionado por sus amigos.

Por dicho acto, damos nuestra enhorabuena a nuestro amigo Domingo Martín.

PATATAS, de clase superior, se venden, en la Chopera, a dos pesetas los once kilos y medio.

Manuel del Amo

Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

PIEL Y VENEREOLOGIA

LUIS SANCHEZ VELASCO Ruiz Aguilera, 2 (Calleja de Térmis). Consulta de once a una y de siete a nueve. Análisis serológicos de la especialidad.

SARNA ROÑA

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEDO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

¿Ha visto V. la nueva insignia?



ENGRASE CON Mobiloil

SABE usted lo que significa para los automovilistas que conducen ellos mismos sus coches?

En todas partes de España los garages más importantes establecen el "SERVICIO GARGOYLE."

Por el precio único de pesetas 5, en ellos efectuarán el engrase completo de su coche, empleando exclusivamente los acreditados aceites y valvolinas MOBIL-OIL, de la Vacuum Oil Co.

Este trabajo, tan fastidioso para usted, se hará en el acto en los garages que ostentan la insignia "SERVICIO GARGOYLE" y conservará su coche contra el desgaste prematuro.

En la provincia de SALAMANCA los garages siguientes prestan el "SERVICIO GARGOYLE"

GARAGE MONEO Zamora, 20 Salamanca ANGEL NUÑO SANCHEZ Carretera de Ledesma, 17 Salamanca

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

CAPITAL DESEMBOLOADO: 400.000.000 DE PESETAS

Avenida de Pi y Margall, 2.

MADRID

A partir de 1.º de Septiembre próximo, se pagará a las acciones preferentes, contra el cupón número 19, un dividendo a cuenta de pesetas 7,94, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias:

- BANCO HISPANO AMERICANO
BANCO URQUIJO
BANCO DE BILBAO
BANCO HISPANO COLONIAL
BANCA MARSANS, S. A.
S. A. ARNUS GARI
BANCO URQUIJO CATALAN
BANCO HERRERO
BANCO GUIPUZCOANO
BANCO MERCANTIL
BANCO PASTOR

Madrid, 31 de Julio de 1929.

Gumersindo Rico CONSEJERO-SECRETARIO

ADRIANPIERA - MADERAS

SANTA ENGRACIA, 125.—MADRID

DE LA PROVINCIA

LAS AGUAS DEL RIO ALAGON, INFESTADAS EN ONCE KILOMETROS

PARA COGER PECES ARROJAN ENORMES CANTIDADES DE SULFATO DE COBRE.—MAS DE DOCE MIL PESETAS DE DAÑOS.—DETENCION DE LOS AUTORES

Es frecuente el caso de que en los rios, algunos sujetos se dedican a pescar, bien con dinamita o bien con otras substancias que arrojan al agua, para producir la muerte de los pobres peces. Hace dos dias, el cabo de la Guardia civil del puesto de Miran- da del Casañar, Juan Vázquez Hernández y el guardia Paulino Ramos Rodilla, sorprendieron en diferentes puntos del rio Alagón, a gran número de vecinos de pueblos cercanos que se hallaban tranquilamente recogiendo peces que había en gran cantidad, muertos. Hechas las oportunas diligencias, se logró averiguar que el vecino de Garcibuey, Miguel Martín Sánchez, el cual era arrendatario de dicho rio, al haberle sido anula- do el contrato y como venganza, llevó a cabo el proyecto de arrojar gran cantidad de sulfato de cobre, para matar la pesca, lo que verificó en el sitio conocido por La Pesquera, en unión de otros individuos. También se logró averiguar que en la noche del 28 al 29 del pasado mes, los sujetos Manuel Muñoz Gómez, Luis de la Casa Martín, Francisco Soria y Andrés Díez Berrocal, vecinos de Santibáñez de Béjar, también, y con el mismo fin de coger la pesca, arrojaron bastante cantidad de substancias venenosas, en el sitio del rio Alagón, conocido por el Cerco de la Mesa. En la misma noche y como si to-

dos hubieran estado puestos de acuerdo, los también vecinos de Garcibuey, Eleuterio Andrés, Raimundo Andrés, Casimiro Muñoz, Antonio Muñoz, Manuel Andrés, Rafael Marcos y Fermín (a) Caraco, hicieron la misma operación, en el sitio del mismo rio denominado Zoya. En la tarde del 29 al 30 de dicho mes, Manuel Prieto y Teófilo Hernández, vecinos de Santibáñez, estuvieron pescando con dinamita, así como el vecino de Garcibuey, Antonio Aparicio. El resultado de todo esto, fué que las aguas del rio Alagón quedaron infestadas en gran número de kilómetros, determinando la muerte de la pesca, la cual era recogida por los vecinos de los pueblos cercanos que se dieron cuenta del suceso. Del reconocimiento hecho, las aguas que han sido infestadas, son en un recorrido de 11 a 12 kilómetros, y los y pérdidas ocasionadas, han sido valoradas de doce a catorce mil pesetas. La Guardia civil practicó activas investigaciones, dando por resultado la detención de la mayor parte de los individuos que dejamos mencionados, los que fueron puestos a disposición del Juzgado de instrucción. Seguramente habrán sido ya detenidos el resto de los sujetos complicados en este suceso.

Comisión de Abastos

La sesión de ayer.—La baja de los precios de la harina y del pan.—El precio de las lentejas. A las siete de la tarde, presidida por el gobernador civil, don Enrique López Sanz, celebró sesión la comisión permanente de la Junta provincial de Subsistencias. Asistieron los señores don Joaquín de Prada, inspector provincial de Sanidad; don José González Iglesias, representante de la clase obrera; don Francisco Hernández, inspector de Abastos, y don Juan Ortiz, secretario de la Junta. Se aprobó el acta de la última. Seguidamente, y conforme a la fórmula, se acordó establecer el precio del quintal métrico de harina para el mes actual en 60 pesetas, sin envase y para toda la provincia, sobre estación de origen o tahona de la localidad, donde esté emplazada la fábrica, a excepción de las de Béjar y Candelario, cuyo precio será el de 50 céntimos más a virtud de la diferencia que existe en los transportes. Debe entenderse también por acuerdo de la comisión, que estas harinas son las panificables, y por lo tanto han de reunir las condiciones de pureza y rendimiento que determina el Real decreto de 22 de Diciembre de 1908. Como consecuencia de esta baja, la Comisión acordó señalar el precio del pan, para toda la provincia, y sin excepción de puestos ni domicilios. El precio fijado es el siguiente: Libras de medio kilo, 0,30; pan de un kilo, 0,60; de kilo y medio, 0,90, y de dos kilos, 1,15 pesetas. También se acordó intensificar la recogida de muestras de pan, para su correspondiente análisis, ya que esencialmente el de esta capital, por lo que respecta a la coacción deja bastante que desear. Se procedió asimismo a la regulación del precio de la lenteja, estableciéndose los siguientes: Clase extra, 1,30 pesetas kilo, y clase primera, 1,20 pesetas, entendiéndose que estos precios son como máximo. Finalmente la junta conoció de diversos acuerdos para el aseguramiento del abastecimiento de este artículo en la población y los cuales se darán a conocer en su día. Conoció de varios expedientes relativos a los fabricantes de harina que han importado trigo exótico, solicitando la devolución de los derechos arancelarios. Estos fabricantes son señora Viuda de Santos Allén, 3,037 quintales métricos; don Francisco Rico Dominguez, 1,009; don José Jiménez del Rey, una de 489,68, otro de 3,282,15, otro de 510, otro de 3,041,25, otro de 2,875,85; don Alonso Marcos Ayuso, uno de 985,49, otro de 1,050, otro de 1,009,82. Estos expedientes se acordó elevarlos a la Dirección general para su resolución definitiva.

SANIDAD LOCAL

Sesión de la subcomisión provincial. A las diez de la mañana, celebró sesión, que presidió el gobernador civil, la subcomisión provincial de Sanidad local. Concurrieron los señores Hoyos, Prada y García Carrasco. También asistió a la sesión el Presidente de la Diputación, señor Rodríguez Aniceto. Fué leída el acta de la última, que quedó aprobada. Se tomaron los siguientes acuerdos: Se informaron favorablemente y fueron aprobados los siguientes asuntos: Apertura del cine "El Progreso", de Béjar, y el teatro "Cervantes", de la misma localidad. Los salones de baile del barrio de la Prosperidad, de Salamanca, establecido en la calle de don Arturo Díez, propiedad de don Eloy Hernández, y los de las Veguillas, Doñinos de Salamanca y Fuentes de San Esteban. Asimismo se informó en el mismo sentido el expediente de Abastecimiento de aguas de Aldeavilla de la Ribera, y cuyo requisito es indispensable para conseguir la subvención de la Diputación provincial. También se informó, por último, favorablemente, la construcción de un Cementerio en Campillo de Salvatierra.

Colegio provincial de Practicantes

Este Colegio celebrará junta general, hoy, domingo, a las doce de la mañana, en el domicilio social de "Los Hijos del Trabajo", Cuesta de la Cárcel, número 8. Como han de tratarse asuntos que afectan grandemente a la colectividad, se ruega la puntual asistencia, advirtiéndose que el colegiado que deje de asistir sin causa justificada, se le aplicará la sanción que determina el reglamento.

Se aprobó el acta de la última. Seguidamente, y conforme a la fórmula, se acordó establecer el precio del quintal métrico de harina para el mes actual en 60 pesetas, sin envase y para toda la provincia, sobre estación de origen o tahona de la localidad, donde esté emplazada la fábrica, a excepción de las de Béjar y Candelario, cuyo precio será el de 50 céntimos más a virtud de la diferencia que existe en los transportes. Debe entenderse también por acuerdo de la comisión, que estas harinas son las panificables, y por lo tanto han de reunir las condiciones de pureza y rendimiento que determina el Real decreto de 22 de Diciembre de 1908. Como consecuencia de esta baja, la Comisión acordó señalar el precio del pan, para toda la provincia, y sin excepción de puestos ni domicilios. El precio fijado es el siguiente: Libras de medio kilo, 0,30; pan de un kilo, 0,60; de kilo y medio, 0,90, y de dos kilos, 1,15 pesetas. También se acordó intensificar la recogida de muestras de pan, para su correspondiente análisis, ya que esencialmente el de esta capital, por lo que respecta a la coacción deja bastante que desear. Se procedió asimismo a la regulación del precio de la lenteja, estableciéndose los siguientes: Clase extra, 1,30 pesetas kilo, y clase primera, 1,20 pesetas, entendiéndose que estos precios son como máximo. Finalmente la junta conoció de diversos acuerdos para el aseguramiento del abastecimiento de este artículo en la población y los cuales se darán a conocer en su día. Conoció de varios expedientes relativos a los fabricantes de harina que han importado trigo exótico, solicitando la devolución de los derechos arancelarios. Estos fabricantes son señora Viuda de Santos Allén, 3,037 quintales métricos; don Francisco Rico Dominguez, 1,009; don José Jiménez del Rey, una de 489,68, otro de 3,282,15, otro de 510, otro de 3,041,25, otro de 2,875,85; don Alonso Marcos Ayuso, uno de 985,49, otro de 1,050, otro de 1,009,82. Estos expedientes se acordó elevarlos a la Dirección general para su resolución definitiva.

ORION EXTERMINA EN EL ACTO MOSCAS MOSQUITOS CHINGHES ETC. PRODUCTO NACIONAL LIQUIDO INSECTICIDA. HOTEL DE LOS VIZCAINOS. ONTANEDA - ALCEDA. Recomendamos esta casa por su trato, limpieza y módicos precios e inmejorable situación panorámica.

DROGUERIA VILLALOBOS GRAN SURTIDO Y BARATISIMO EN LOZA, PORCELANA, CRISTAL, BATERIA DE COCINA, VAJILLAS, HULES, FOTOGRAFIA, DROGAS, ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS, AGUAS MINERALES, PERFUMERIA NACIONAL Y EXTRANJERA, ORTOPE- DIA Y PINTURAS. TRABAJOS DE LABORATORIO PARA AFICIONADOS

NUESTROS CONCURSOS

Los regalos de feria a los lectores de EL ADELANTO

¡¡¡Toros, teatros, café y media copa y relojes de bolsillo!!! ¡¡¡QUINCE REGALOS!!!

EL ADELANTO - CUPON PARA LOS QUINCE REGALOS DE LA FERIA DE 1929. UN ABONO a barrera y CUATRO entradas de tendido de sombra para las cuatro corridas de feria de los dias 12, 13, 14 y 21 de Septiembre; UN ABONO a butaca de patio para el teatro LICEO; OTRO ABONO de butaca de patio para el teatro BRETON; OCHO REGALOS MAS para tomar café y media copa de licor, por la tarde y por la noche, en los cafés de Novelty, Las Torres, Pasaje, Torres, Granja Doré, Terminus, Puerto Rico y Suizo, y ocho relojes de bolsillo.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS. Pomada para la conservación del pelo.—Tómese médula de buey purificada, 60 gramos; aceite de ricino, 30; tintura de benjuí, 10. Mézclense estas tres substancias juntas. Calientese muy poco para derreír la médula de buey, sacándolas del fuego y dejándolo enfriar. Para purificar la médula, hay que lavarla con agua, cortarla en menudos pedazos y hacerla fundir con un calor suave y tamizarla con un pedazo de tela de apretado tejido. El empleo de esta pomada basta para impedir que se produzca caspa y coqueones que provocan la caída del pelo. También puede ensayarse la siguiente composición: Glicerina, una parte; vinagre, cinco partes. Una vez al día humedézcase la raíz del pelo con esa mezcla, evitando el empleo de cuerpitos grasos. Si la enfermedad momentánea o definitiva que determina la caída del pelo puede ser causa determinante de los dolores de cabeza, de neuralgia, enfermedades de los ojos, dientes, garganta, etc., a causa de enfriamientos que pueden ser su consecuencia, conviene entonces llevar una peluca, y este es un medio para curar las enfermedades así padecidas. Lo mejor para la conservación de la cabellera consiste en llevarla muy limpia, no debiendo emplearse pomadas más que cuando los cabellos son naturalmente muy secos, y aun entonces debe cuidarse de no adoptar ninguna pomada que pueda causar irritaciones. Desconfiad muchísimo de las drogas que se venden ya preparadas para teñir el pelo, porque casi todas contienen venenos susceptibles de producir poco a poco enfermedades más o menos graves. En los niños, la limpieza de la cabeza es de la mayor importancia, más aún que en los adultos, pues hay que limpiarlos de piojos y otros insectos.

VIAJES. Han salido: Para La Coruña y otras poblaciones gallegas, nuestro particular amigo, el agente comercial, don Alejandro Hernández Arroyo, con su señora doña Alejandra Recuro y su encantadora hija Lolita. —Para Biarritz, en su automóvil, la distinguida señorita Carmen Durán, acompañada de su mademoiselle, señorita Josefina de Piquer. —De Buenamadre, para Tenebrón, don Valeriano López, con su familia. —Para Santander, la señora e hijos del doctor Población (don Casimiro). —De Melilla (Villa Sanjurjo), para Santiago de la Puebla, el capellán don Juan Sánchez Nieto. —Para Béjar, doña Purificación Alcalá y sus hijos, los señores de Hllescas (don Pablo). —De Zamora para Corrales, don Eduardo Gutiérrez Amigo. —Para Nava de Francia, don Vicente Pérez Santos, con su familia. —Para Figueira da Foz, don Manuel Herrero Hernández, con su familia. —Para Badajoz, don Gonzalo Santos Mirat. —Para San Sebastián, la distinguida señorita Josefina Hoyos de Onís, con sus encantadores sobrinos Carolina y Pepito Guervós. —Para Gijón, la respetable señora doña Rosa Velasco, esposa del industrial de esta plaza, don Enrique González. —Para Puerto de Béjar, nuestro querido amigo el procurador de los Tribunales, don Gregorio García, acompañado de su esposa y bellas hijas Teresa y Maruja. —Para Liérganes (Santander), el acreditado industrial de esta plaza, don Dámaso Cabezas, acompañado de su hijo Pepe. —Para Biarritz, en su automóvil, don Baltasar Moretón y señora. —Han llegado: De Madrid, nuestro distinguido amigo don Luis Fernández de Angulo y Semprún, conde de Cabarrús. —De Santiago de Compostela, de paso para Yecla de Yeites, don Angel Pascua. —De Veguillas (Las), don Manuel Amores. —De Alzola y Cestona, el jefe de Telégrafos de esta provincia, nuestro querido amigo don Angel Pérez Carranza, acompañado de su distinguida señora.

Pagos de Hacienda

Para mañana se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Doña Gregoria Mesanza, 2,211,72 pesetas; don Sebastián Nieto, 5,000; don Ignacio Seco, 732,65; don Manuel García, 183; don José Guervós, 52,85; doña Margarita Doyagüe, 412,18; don Carlos Cuervo, 7,075; don Antonio Sánchez, 2,430; don Victoriano Iglesias, 16,361,59; don José Durán, pesetas 1,398,24; don Zoilo Hernández, 246,75; don José Bisquera, 60,495,69; don Fructuoso Jiménez, 538,75; don Manuel Molinero, 57,87; don Francisco Martín, 224,28 pesetas.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Señor Alcalde: ¿No podría su señoría ordenar a la Brigada que hace el servicio de limpieza por la calle de Placentinos, para que fuera siquiera una o dos veces por semana por dicha calle, a dar un barrido? A usted, que es tan amante de la higiene, le hacemos este ruego, en la creencia de ser atendidos, por lo que le anticipa las gracias, en nombre de todos los vecinos, Andrés Sánchez. SE VENDEN dos terneras de seis dias, descendientes de pura raza holandesa. Para verlas, Canalejas, 109. Salamanca. 4-1. SIRVIENTA, se necesita de cuarenta a cincuenta años, soltera o viuda, para la dirección de casa. No solicitar sin buenas referencias. Informarán, Doctor Riesco, 16. Lechería. 5-1. AUTOMOVIL, se vende muy barato, marca "Citroën", seis plazas, o cambiaría por camioneta. Informarán, señores Castaño, en San Muñoz. 5-1. PISO.—Se arrienda un piso principal, en la calle de Serranos, número 10, en sesenta pesetas mensuales. Informarán, en la misma casa. 4-1. EXTRAIVIO.—El día 29 de Julio, se extraviaron de la dehesa de Cabrera, cuatro ovejas y dos carneros, churros; una de las ovejas es cornuda, tienen, como señal, un borron negro, pequeño, en el anca derecha. La persona que indique su paradero a su dueño, Román Arévalo, montaraz, en Cabrera, será gratificada. 2-1.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

LOS TOROS DE HUESCA

Mi amigo Santiago Sánchez Rico, tiene la gentileza de invitarme al embarque de los seis toros que destina a Huesca para la inauguración de la nueva plaza de toros, con motivo de la festividad de San Lorenzo, patrono de aquella ciudad. A la Maya, en un taxi, en esta tarde de fuego. Todos conocéis el camino; la carretera de Béjar es, en parte, la antigua calzada imperial que unía a Roma con la opulenta Emérita de ayer y la pobre y raquítica Mérida de hoy, nidol de galgos de caza y de señoritos melancólicos y ociosos. La calzada es paralela a la carretera de Alba, mi pueblo, y uno de los caminos teresianos por excelencia. Santa Teresa viaja por ella montada en un manso borriquillo, con la buena compañía de Sor María del Sacramento. Duerme varias veces en las chozas de Pezagarcía, y al lado de los dos cerros del Arapi. Estos pueblos—Mozárbez, Beleña, Buenavista—conocen la huella de la monja alta, morena, viajera y donairosa. Y en estos montes, y en estas dehesas, y en estas filas de encinas, cubiertas por el manto azul del cielo castellano, hay una paz y una serenidad inalterables. Paisaje masculino, no sabe de blanduras; las perspectivas se limitan y recortan, y la mancha azulena de la sierra de Béjar incita al ensueño y a la aventura. Paisaje de monjas, es también de picaros el de esta llanura salamanquina. Hoy pastan en ella toritos de lidia, y los hombres, que ven acotado el suelo poco a poco, emigran a la ciudad. La Maya. El embarcadero coquetón y alegre. El marqués de Lléon con unas señoras, un representante madrileño de la empresa de Huesca, mayoresales y criados de Calzadilla. Los toros de Santiago Sánchez Rico, pastan en un otro vecino, a la sombra de las encinas. Escapamos unos momentos a Pedrosillo de los Aires. Angel Coquilla nos ofrece una copa de coñac en su casa blanca, casita de cortijo cordobés en el riñón de la tierra. Azulejos de Triana decoran las paredes del portalón. Unos cuernos afilados como puñales, sirven de percheras. En un rincón luce su solidez de roble una hermosa mesa castellana de fines del XVIII. Tornamos a La Maya. Sánchez Rico, de blanca chaquetilla corta, a caballo, con el garrocho en la diestra, nos saluda alegremente. Vienen los toros en tropel al embarcadero. Los toritos se encierran con facilidad. Sobresalen, para mi gusto, dos bichos de melenas rizadas y de abierta cornamenta; el "Granadino", que lleva el número 23, y el 24, que responde al nombre de "Estormino". Uno cárdeno, ya no me gusta tanto. Hay otro buen mozo, "Vizcaino",

SE ARRIENDA en esta ciudad la Granja de San Antonio, con hermosa casa, corral y establos (hoy destinados a Parque Avícola), huerta, con motor eléctrico para elevar el agua y siete huerbas de secano. Informes, Antonio Villar, Especies, 1, principal. 3-a-1. COTO DE CILLORUELO (Encinas de Abajo).—Se arrienda terreno de labor, pastos, alamedas, viñas, bodega y utensilios. Informar, la señora viuda de Junquera, en Peñaranda de Bracamonte. 3-1.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca SUBASTA DE FINCAS El día 4 del próximo mes de Agosto, a las doce de la mañana y en la sala de Ventas de esta Institución—calle de Santa Isabel, número 1—tendrá lugar la venta en pública subasta de varias fincas urbanas, sitas en esta capital. La venta se verificará conforme a las condiciones que se hacen constar en el anuncio que se publica en el "Boletín Oficial", las cuales, así como los títulos de propiedad, se hallan expuestos al público en la Administración de la Entidad subastadora, durante las horas de oficina. Salamanca, 23 de Julio de 1929.—El administrador, F. Barrado.

TEATRO LICEO HOY Tres grandes secciones de cine, tres A las cuatro y media, a las siete y media y a las diez y tres cuartos Grandioso reestreno de la enorme superproducción, en nueve partes titulada -KIKI- Creación de la insuperable NORMA TALMADGE Secundada por el formidable actor RONALD COLMAN Y una cinta cómica El próximo domingo, LA VIUDA ALEGRE, por Mae Murray y Jhon Gilbert

¡Nuestra experiencia está a su disposición! En nuestra Casa hallará Ud. los últimos modelos de aparatos "Kodaks" desde 48 ptas. los modernos modelos de aparatos "Brownies" desde 21 ptas., y la Película "Kodak" (de la caja amarilla) cuya superior inimitable calidad es indiscutiblemente para Ud. la mejor garantía de éxito. Los trabajos que nos confie usted serán ejecutados pronto y bien en nuestro laboratorio. Tenemos toda clase de accesorios y productos "Kodak". Consulte nuestra tarifa. PAULINO GARCÍA Plaza Mayor, 19. - SALAMANCA

“EL ADELANTO,, EN LA PROVINCIA CURACION DE LAS HERNIAS

En Ciudad Rodrigo

Viajes. - Notas de Sociedad. - Varias noticias.

Ha llegado de Sevilla, para pasar el verano en ésta, la respetable y distinguida señora...

En Salamanca ha dado a luz felizmente, un hermoso niño, la esposa del músico mayor del batallón de Antequera...

—Ha marchado para Avila, donde pasará una larga temporada, el canónigo de ésta don Leonardo Herrero Sánchez.

—Para Salamanca, don Alfredo Vasconcellos Estévez, después de asistir al bautizo de su hija María de los Angeles Barcia Vasconcellos.

—Para Figueras da Foz, doña Exuperancia González y la elegante señorita Candelaria Sánchez Vasconcellos.

—Ha estado en ésta el reputado abogado salmantino, don Tomás Marcos Escribano.

—Regresaron de Lisboa, el cajero del Banco del Oeste, don Eduardo Aparicio; el médico dentista don Santiago Cortés y don Agustín de San Ezequiel.

—El médico de ésta doctor don José González Durán, está realizando hace tiempo, y con resultado satisfactorio, en ataques reumáticos y otras enfermedades, importantes curas por el procedimiento del doctor Asuero.

—Han marchado, para Palencia, el abogado y oficial del Catastro, don José López Barcia y el oficial de Telégrafos, don Víctor Gutiérrez Torrens.

—Ha marchado, para Madrid, el teniente coronel primer jefe del batallón de Antequera, don Joaquín González Gallarza y su ayudante.

—Regresó, de Alemania, el comerciante de ésta don Julio Pérez Hernández.

—Marcharon para Cestona, el teniente coronel de la Guardia civil, don Atanasio de Pando Gómez y su bellísima hija Anita.

—Encuétrase enferma la señora del abogado y farmacéutico, don Luis H. Miruñeta.

—Han marchado, para El Campo de Alanje, el jefe de Correos de esta central, don Antonio Sendin y señora, y para Figueras da Foz, las encantadoras señoritas Mercedes e Isabel Lorenzo Brusi, hijas del sobrestante de Obras públicas, don Justo Lorenzo Calvo.

S. VEGAS ARRANZ

En Montemayor del Rio

Datos curiosos. Como resultado del padrón parroquial recientemente hecho, tenemos los siguientes datos:

Doce calles principales, 226 vecinos, 932 habitantes de derecho y 869 de hecho, la diferencia la constituye el número de los temporalmente ausentes en América, Francia, Madrid y otras regiones. Población flotante, 26. Predomina la industria canastera. El resto del vecindario se dedica a las faenas del campo.

Reformas. Acaba de construirse, para comodidad de los vecinos, un urinario en uno de los puntos más céntricos de la vía.

Dispensario. Sigue funcionando, con gran éxito el Dispensario antipalúdico de esta localidad, que fué inaugurado en año anteriores.

Donativo a la parroquia. Ha sido donada a la parroquia una casulla morada por la Congregación de las Hijas de María del Corazón de Jesús, de Madrid.

Viajeros. Hemos tenido el gusto de saludar, don Emilio Tostado, párroco de San Tibañez el Bajo; a don Santiago E. S. rena, inspector de Seguros contra accidentes y de reaseguros; al gerente de la misma en Béjar, don Antonio S. Romero; y al industrial de la misma ciudad, don Esteban Anaya.

—Ha salido para Salamanca, el comerciante don Antonio Delgado.

—Son otros muchos los que a diario llegan, seducidos por lo delicioso de clima y la exuberante vegetación, que ha valido el nombre de “Otra Suiza” a esta pintoresca villa.

EL CORRESPONSAL

TINTORERIA ECONOMICA

Nieto de M. Sánchez

Hago toda clase de teñidos y limpiezas con maquinaria alemana, movida por electricidad y personal especializado. Limpieza de trincheras por procedimiento moderno.

¡OJO!

CARMELITAS, 6, y SAN PABLO, 17

También recibe encargos la Sombrerería INESTAL: ZAMORA, 38

Mala Real Inglesa

Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el día 18 de Agosto el vapor ANDES

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo Agosto 21, vapor DESNA. Septiembre 1, vapor ASTURIAS

Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña y Vigo en el mismo día, el 15 de Septiembre el vapor ALMANZORA

Precios del pasaje en tercera clase. Vapor DESNA.—Ordinaria, pesetas 593.70. Con camarote, pesetas 628.70. Vapores ANDES, ASTURIAS y ALMANZORA.—Ordinaria, 613.70 pesetas. Con camarote, pesetas 648.70.

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: Septiembre 4, vapor DEMERARA

Precios del pasaje en tercera clase. Ordinaria, pesetas 593.70. Con camarote, pesetas 628.70.

DON AGUSTO MORICKE

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton, Cheuburgo para Nueva York.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía. En Coruña señores Rubine e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.

Correspondencia, Apartado n.º 75. En Madrid, señores Mac Andrews Compañía, Marqués de Cubas, 21. 4-7-11-15-18-22-25-29

En Peñaranda

Cúmplenle el deber—hacer pública mi gratitud—al querido amigo y culto estudiante de Medicina, don Nicolás San Feliciano, que con acierto y amabilidad ha informado a los lectores de EL ADELANTO de los aspectos de la vida peñarandina.

Ya sabía yo que no defraudaría mis esperanzas su fácil estilo, y que sus crónicas serían leídas con interés, como así ha resultado.

Al expresarle las gracias, por su desinteresado proceder, de verdadero amigo, yo le invito para que siga colaborando en mi cotidiana faena de corresponsal, puesto que ha dado pruebas de mover la pluma con la facilidad de un profesional, y con el cariño de verdadero peñarandino.

De festejos. La comisión permanente sigue estudiando, con verdadero cariño, el programa de festejos para las próximas fiestas de Septiembre.

Los grandes partidos de pelota, en su que seguramente actuarán equipos ascos, los juegos artificiales y la función religiosa, con notable orador sarado.

Después, Los Pitiers, circo de grandes atracciones, que actuará en la plaza de Toros, y la compañía del teatro fantá Isabel, en la que la primera actriz, Amparo Martín, ejerce la dirección.

De toros, parece ser que es un hecho que ha de constituir un festejo de ración, por su novedad.

Componen el cartel, Rafael Rubio Rodaño y José Amorós, con los famosos Charrros Mejicanos, que se las atenderán con seis ejemplares de la ganadería de don Diego Zaballós, de Salamanca.

La corrida, como se trata de celebrarla el día primero de Septiembre, lomingo, es de esperar que los salmantinos han de prestarnos su animación en la fiesta.

El señor Gutiérrez, activo y simpático empresario, ha salido para Madrid, con objeto de organizar una propaganda original y pródiga.

Los carteles anunciadores de la fiesta, llegarán un día de éstos.

Está siendo el empresario objeto de muchas felicitaciones por el acierto que ha tenido en la organización del cartel, tanto por la variedad como por la novedad.

Noticias. Se encuentra pasando unos días entre nosotros, el pundonoso capitán de infantería y querido paisano, don Carmelo Berrocal, que tantas simpatías y afectos tiene en esta ciudad.

Han regresado de Baños de Montemayor, el culto doctor en Medicina, don Claudio Coll, y su distinguida esposa, dona Luisa Montero de Coll.

DUEÑAS

En Martín de Yetes

Ayer falleció el desgraciado joven Andrés Matilla, del que dimos cuenta en nuestro número del día 2, a consecuencia del terrible golpe que sufrió al ser despedido de la caballería que montaba.

Practicada la autopsia por los médicos doctor Palomo y don Manuel Alvarez, pudieron apreciar, según su informe, que las heridas producidas por el golpe, eran mortales, por fractura de la base del cráneo.

Acto seguido se procedió al sepelio. Descansen en paz el infortunado Matilla, y reciba nuestro sentido pésame su amo, don José María Galache, nuestro apreciable amigo, el que hacemos extensivo a la atribulada familia del finado.

Han salido, para Santander y Ciudad Rodrigo, respectivamente, después de pasar una temporada en casa de sus parientes, las bellísimas jóvenes Lucía N. de la Puente y Luz Pozos.

—Para el balneario de Babilafuente, doña María Lorenzo, acompañada de su encantadora sobrina Desideria Rodríguez.

A todas deseamos un feliz viaje. —Está actuando en ésta una compañía de teatro, la que todas las noches cosecha grandes aplausos, obteniendo grandes éxitos por las buenas obras representadas.

EL CORRESPONSAL

SUBASTA.—El Ayuntamiento de Gallegos de Solmirón, admite proposiciones para la construcción del trozo primero del camino vecinal de Armenteros a la carretera de Sorihuela a Avila, hasta el día 30 del actual. El proyecto, pliego de condiciones y presupuesto de este camino, puede examinarse en las oficinas de Vías y Obras de la Diputación y en la secretaría del Ayuntamiento de Gallegos.

Agosto, 2 de 1929.

3-2

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO, únicamente el próximo martes, día 6 del actual, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente, lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los pregonan. Infinidad de eminencias médicas los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO, únicamente el próximo martes, día 6 del actual. NOTA: en VALLADOLID, el día 5, en el HOTEL IMPERIAL; y en PALENCIA, el día 7, en el HOTEL CENTRAL. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, CASA TORRENT

Las capeas en los pueblos

Circular del gobernador civil. Ayer, el gobernador civil, nos facilitó la siguiente circular o nota oficiosa, referente a las capeas en los pueblos:

“Excelentísimo señor: Tengo noticias de que en algunos pueblos se han celebrado o piensan celebrarse capeas, contraviniendo a lo claramente preceptuado en la Real orden de 13 de Junio de 1928 (“Gaceta” del 14).

Decidido a exigir estrecha responsabilidad a quienes por negligencia, ignorancia u otras razones autoricen semejantes fiestas, encargo a V. E. el mayor rigor para impedir tales abusos, recomendando a los alcaldes y guardia civil los impidan a toda costa y exigiendo que cuando se soliciten permisos para celebrar algunas corridas en las condiciones que permite la citada disposición, presenten con la instancia un programa detallado que, de aprobarse, se cumplirá sin la menor modificación. Hay casos en que se solicita, por ejemplo, la celebración, con lidiadores profesionales, de corridas de seis novillos-toros, uno o dos de los cuales serán de muerte, sin añadir nada más; pero esto quiere decir que los cuatro restantes se destinan a una capea de las prohibidas”.

“EL ADELANTO,, EN PLASENCIA

Viajes. Ha regresado de su verano, el digno juez de Instrucción, don Vicente Ramón Redondo.

—Saló para San Sebastián, don Francisco Morales y familia.

—Para Cestona, don Gregorio Hontiveros.

—De Medina del Campo, el registrador de la Propiedad, don Marcial Sequera, y su esposa, y la señorita Amelia Martínez.

—De Villa del Campo, las señoritas Josefina y Elisa de la Calle.

—De Avila, don Julio Castellanos.

—De Guijío de Coria, don Servé de la Calle.

—Ha salido para Espinho, don Modesto Durán, y familia.

Las obras de pavimentación. Han quedado terminadas las obras de pavimentación de la Plaza de San Esteban, cuyo nuevo trazado ha constituido un verdadero acierto.

La popular plaza ha sido completamente remozada y transformada, siendo unánimes los elogios del vecindario para el arquitecto municipal, autor del proyecto, y el contratista, señor Serrano, que, una vez más, ha demostrado su pericia y esmero en esta clase de trabajos.

En breve será colocada una artística verja en el atrio de la iglesia de San Esteban, lo que contribuirá a dar mayor realce a la simpática plazuela.

Felicitemos a los felices autores de la reforma, principalmente a nuestro querido y digno alcalde, señor Martín Torés, y al popularísimo y castizo “Mónico”, que, con la nueva pavimentación, goza de un acerado que para sí lo quisieran los felices e inefables contertulios de la terraza del Casino de Madrid.

Reformas en el Hotel Eloy. Nuestro querido amigo, don Jesús Becedas, propietario del Hotel Eloy, está llevando a cabo, en este edificio, importantes reformas, que en breve dotarán al Hotel de todos los servicios y comodidades de cualquier establecimiento de primer orden.

El magnífico y amplio comedor será lujosamente decorado, no escatimando gasto alguno, en obsequio del numeroso y distinguido público que frecuenta el “restaurant” del señor Becedas.

En todos los cuartos se instalará agua corriente, y en cada piso, se construirá un cuarto de baño, mejorándose, al mismo tiempo, el mobiliario y decorado de las habitaciones.

Nuestra felicitación al señor Becedas, deseándole muchas prosperidades en su negocio.

Las curas del doctor Romero. Continúa el doctor Romero verificando numerosísimas curas por el nuevo procedimiento de la “reflexoterapia”, muchas de ellas seguidas del más franco éxito.

Las peticiones de consulta que recibe diariamente el médico placentino, son innumerables, y muchas personas, no sólo de la provincia, sino de los puntos más apartados, acuden a la clínica del doctor Romero, que en poco tiempo ha alcanzado una feliz popularidad en toda la región.

De Salamanca son varios los enfermos que han venido a Plasencia para ser intervenidos por el director del Hospital, e igualmente de Cáceres, Avila, Badajoz y numerosos pueblos de esta provincia y los limítrofes.

Ante los numerosos ruegos e insinuaciones hechas al señor Romero, éste ha decidido realizar un viaje a la provincia de Badajoz, desde donde se trasladará a Salamanca, en cuya capital es ya muy favorablemente conocido el nombre del culto doctor.

EL CORRESPONSAL

VACA DE LECHE, se vende una de cinco años, parida hace quince días, y da sobre 22 litros diarios. Para informes, José Antonio Lucas, en Rollán.

En Alba de Tormes

La tómbola de las Hijas de María y la Basílica Teresiana

Yo quisiera saber escribir, como las insignes escritoras Sofía Casanova y Emilia Pardo Bazán, como nuestro paisano Sánchez Rojas, como mi buen amigo, el catedrático del Colegio-Academia Cervantes, de esta villa, don Salvio Moro Morinigo, y otros tantos escritores de gran talento, pero como mi inteligencia es escasa y mis conocimientos no alcanzan lo bastante para poder expresarme como yo quisiera, me conformo a decir lo que sé, sin saber, a veces, lo que digo, y mi manera de escribir, falta de literatura, está llena, como hoy, de agradecimientos a mis paisanos, que han contribuido a la donación de objetos y donativos para la tómbola que las Hijas de María hemos organizado a beneficio de la Basílica, en honor de nuestra patrona Santa Teresa de Jesús, escritora insigne, ¡cómo envidio tu pluma y tu inteligencia, y yo no poder llegar a ella, ni con mucho, para poder cantar, en letras de molde, no de oro, como tu escribas, todo lo que mereces y todo lo que vales! ¡Cómo te envidio, mujer Santa, mujer sublime, monjita inquieta, que no parabas nunca de laborar por el bien de todos y pasastes mil zozobras pidiendo a todo el mundo ferrenos donde fundar conventos!

Ahora hemos querido imitarle las Hijas de María, de esta villa, donde están tus restos y hemos salido, casa por casa, pidiendo para tu Basílica, para ti, para que tengas un templo grande como tu mereces y hemos oído como tu, en algunos sitios, negativas rotundas, seguidas de discursos, que para esas personas serán de sumo interés, pero para nosotros de ninguno, y salimos descorazonadas, de las pocas casas que así nos reciben; y pensamos que cuando sale anualmente tu imagen del convento a la Iglesia, todas son exclamaciones de cariño hacia ti, y cuando pedimos en tu nombre, no saben demostrarlo ni con la limosna de cinco céntimos; pero tu espíritu nos alienta y no decaemos, tu voz parece que oímos y nos dice: “Nada te turbe, nada te espante”, y cogemos más fuerzas y más energías y emprendemos de nuevo el camino hacia otras casas, donde nos acogen con satisfacción y acceden a nuestros deseos y se las hace poco los magníficos regalos y los espléndidos donativos que dan, y hasta pobres, bien pobres, gente trabajadora, contribuyen con diez céntimos por la devoción que te tienen, y, nosotras seguimos caminando siempre con tu lema de “La paciencia todo lo alcanza, etc.” que es el que te condujo a la Gloria.

Por eso, Teresa de Jesús, las Hijas de María de Alba, tus hijas, también, te rogamos protejas a todas las personas que han respondido a nuestro llamamiento, pues pocas se han negado, también, protégelas, que en otra ocasión cooperarán, ya que en ésta no han podido o no han querido.

A nosotras, a toda esta asociación que, inmerecidamente dirijo, no nos dejes y haz que en nuestro corazón penetre el amor Santo y divino que abrasó el tuvo.

PAULITA GONZALEZ CASTRO Presidenta de las Hijas de María y Teresa de Jesús de Alba de Tormes.

LA PRINCESA MENDIGA

por HUGO DE AMERICA

La novela de todos los hogares. Conmovedora, sentimental e interesante en grado superlativo.

15 cts. el cuaderno con derecho a preciosos suplementos y estupendos regalos de cosas soberbias.

Escriba pidiendo el gratuito cuaderno de muestra a la Casa EDITORIAL VECCHI. Coello, 188. Barcelona

La obra de más positivos rendimientos para los señores Corresponsales. HAY TRABAJO PARA TODOS



SEÑORAS: El flujo y enfermedad de la matriz

Se curan con LAS IRRIGACIONES del DOCTOR VALLEY. Nuevo modelo de Diez IRRIGACIONES, 2 pesetas.

145.000 Ptas. en metálico y valiosos regalos a los consumidores de los riquísimos

Blanco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

Quinado Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)

EXIJASE por cada consumación el boletín GRATUITO numerado de participación en el Gran Concurso Cinzano 1929 (El año de CINZANO)

Los mejores aperitivos y magníficos regalos sin recargo de precio: ¿Quién no pedirá CINZANO al tomar su aperitivo?

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

MARQUEZ, RESULTA HERIDO EN VITORIA

## EL PRIMER AVION GIGANTE ESPAÑOL, SE CONSTRUYE EN CARABANCHEL

**En Carabanchel se construye un avión gigante. CAPAZ PARA CINCUENTA PASAJEROS**

Madrid.—Varios periodistas se han entrevistado en los talleres de Carabanchel con el ingeniero señor Loring, autor del proyecto de construcción de un avión gigante, cuyos trabajos se están realizando activamente.

Este avión se construirá con material completamente español y será desde luego, el mayor que se ha fabricado en España.

Entre sus características, figura la de que tendrá el mayor radio de acción teórico de los que han salido de las fábricas españolas.

Tendrá seis motores de 750 caballos cada uno, colocados en el interior de las alas, llevando fuera, como es natural, las hélices.

Como el avión será monoplano los motores serán colocados en línea horizontal.

Las alas de este avión gigante tendrán dos metros de altura, lo que permitirá que las averías puedan repararse en pleno vuelo, comunicándose por el interior de las alas pudiéndose realizar hasta el cambio de un cigüeñal.

El peso de este aparato, vacío, es el de once toneladas, y podrá llevar 9.000 kilos de carga útil.

El aparato podrá despegar con 20.000 kilos de peso y con 50 pasajeros a bordo, instalados con toda comodidad.

En caso de guerra, el avión podrá convertirse en aparato de bombardeo, con condiciones inmejorables para su uso, ya que podrá transportar 5.000 kilos de bombas y una tripulación de 50 hombres. Podrá llevar ametralladoras giratorias, colocadas en siete torres del aparato.

Los depósitos de gasolina de este avión son formidables y capaces para transportar algunos miles de litros de esencia.

Con su peso normal, el de la tripulación y la carga que puede llevar, el radio de acción de este avión gigante es el de 12.000 kilómetros, siendo por lo tanto el de mayor alcance de los construidos en España.

El autor de este avión, como decimos, es el ingeniero señor Loring quien ha construido también un modelo de avioneta la más pequeña de las que vuelan en España.

### NOTICIAS DEL DIA DE LA FALSIFICACION DE CIGARROS HABANOS

Madrid.—Relacionado con la falsificación de cigarros habanos, utilizando puros canarios y de libras que se vendían como procedentes de Vuelta Abajo, la policía está realizando activas gestiones, para averiguar donde se imprimían las falsas y etiquetas de garantía que hacían pasar como buenos aquellos puros y esas libras.

Ha podido averiguarse que las falsas y etiquetas se imprimían en una litografía de Palma de Mallorca.

Al hacer esta averiguación, la policía se ha incautado de numerosas falsas y de litografías que estaban preparadas para su envío a distintas provincias de España.

También se han incautado de cuatro paquetes de litografías, que el día anterior al registro verificado en Palma de Mallorca fueron enviadas a Madrid.

La policía, continuando estas gestiones, ha practicado la detención de un individuo apodado el Carnicerito, llamado José Pérez. Se acusa a éste de estar complicado en la falsificación de tabaco habano, de manera principalísima.

José Pérez habitaba una buhardilla de la calle de Pelayo, número 3, a donde se dirigieron varios agentes que detuvieron al Carnicerito y se incautaron de una máquina y de otros efectos utilizados en la falsificación.

Se cree que relacionado con este asunto se practicarán nuevas detenciones.

### SESION DE CLAUSURA DEL CONGRESO DE DEPENDENCIAS TEATRALES

Madrid.—A las once de la mañana ha tenido lugar la sesión de clausura del Congreso de Dependencias de Teatro.

Fueron leídas y aprobadas en primer lugar, las actas de las sesiones anteriores.

Se procedió, después, a dar lectura a una moción pidiendo que fuese reelegido de nuevo el Comité de la Federación, lo que se aceptó por unanimidad.

También se dieron lecturas a varias enmiendas al Estatuto.

Se tomó el acuerdo de elevar la cuota de los socios a 40 céntimos, y el de dar las gracias a la prensa por el interés con que han seguido las sesiones de este Congreso.

Finalmente, el presidente de la mesa pronunció un discurso, resumiendo las deliberaciones de la que sean buenos compañeros y permanezcan estrechamente unidos, como única manera de conseguir las aspiraciones de todos.

Saludó a los congresistas y seguidamente se levantó la sesión, alandose por terminada la Asamblea.

A las dos de la tarde, los delegados se reunieron en una comida íntima, servida en la Casa del Pueblo.

### INCENDIO EN UNA FABRICA DE MADERAS

Madrid.—En una fábrica de maderas situada en el paseo de Yeserías, número 9, se produjo en las primeras horas de la mañana un incendio, originado en el almacén de paja donde había cuatro mulas, estinadas a diversos servicios.

Acudió rápidamente el servicio de incendios y se pudo localizar el siniestro, evitando que el fuego se propagara a los edificios contiguos.

De haber esto ocurrido, las pérdidas que hubiera ocasionado serían elevadas.

Las cuatro mulas murieron carbonizadas.

### DESDE BESARABIA A LISBOA, A PIE

Madrid.—Han visitado las redacciones de los periódicos el periodista rumano señor Valdemar, quien, acompañado de su esposa y de una perrita, realizan el viaje a pie desde Besarabia a Lisboa.

La distancia que separa Besarabia de la capital de Portugal, es de 8.300 kilómetros.

El viaje de regreso a su país de origen lo efectuarán embarcados.

### LA DETENCION DEL SUBDITO YANQUI

Madrid.—Se reciben noticias de El Escorial, según las cuales el subdito yanqui Mr. Dee, autor de la sustracción de una porcelana de mérito de la Casita del Príncipe, continúa en la cárcel.

Su esposa, que le visita por mañana y tarde, se niega en absoluto a hacer declaraciones, y no admite, de manera alguna, entrar en conversación con periodistas.

El señor Dee se ha negado a recibir a ninguna persona que no vaya a verle llevando una tarjeta del cónsul de su país.

Se cree que el subdito americano será puesto en libertad provisional el domingo.

### EL AUTOGIRO LA CIERVA

Madrid.—Ha llegado al aeródromo de Carabanchel el autogiro La Cierva.

Se recordará que este aparato, durante el viaje de Lisboa a Madrid, se vio obligado a aterrizar en la provincia de Cáceres por efecto de averías cuando iba tripulado por el piloto señor Rimbaud.

El aterrizaje lo efectuó en un lugar muy escabroso y con gran abundancia de piedras, a pesar de lo cual no sufrió averías, por haber descendido verticalmente.

Dentro de unos días, el autogiro La Cierva volará sobre Madrid.

### LA CAMPAÑA CONTRA LOS TENORIOS

Madrid.—Continúa la campaña contra los tenorios callejeros, habiéndose efectuado hoy tres detenciones. Entre ellas, y como caso curioso, figura la de Kassel Ben Mohamed, subdito marroquí, de veinticinco años.

### UN SUELTO DE "LA NACION"

Madrid.—El órgano oficioso del Gobierno publica un suelto, según el cual continúan numerosas personas dirigiéndose por escrito al marqués de Estella, que se encuentra en Madrid, y advirtiéndole que estas cartas se devuelven sin abrir las a la secretaria del presidente en la Corte, pues de lo contrario, no existiría el descanso que se ha propuesto disfrutar el jefe del Gobierno.

Recomienda el marqués de Estella que la correspondencia se dirija a su secretaria en Madrid, que sigue funcionando normalmente.

### EL ESTADO DE ALDEANO Y PERETE

Madrid.—Los diestros Aldeano y Perete continúan mejorando de las heridas sufridas.

Ambos han pasado el día tranquilo. El primero está limpio de fiebre y el segundo tiene escasas décimas.

Se espera que estarán pronto restablecidos.

### UN CONSEJO DE GUERRA

Madrid.—En la sala de Consejos de la Cárcel Modelo ha tenido lugar un Consejo de guerra, para ver y fallar la causa instruida contra el vaiano Benito Soler, acusado del delito de robo.

El hecho tuvo lugar en el mes de Septiembre del año pasado, y el procesado se llevó del cuartel de la Montaña la cantidad de 1.007 pesetas.

El procesado fué detenido fuera del cuartel y encarcelado.

El fiscal pidió para Soler la pena de seis años de prisión y el defensor la absolución.

La causa quedó concluida para sentencia.

### CREACION DE UNA JUNTA

Madrid.—El ministro de Economía ha firmado una Real orden, creando la Junta de racionalización de la producción maderera e industrial.

Se nombra presidente de esta Junta al director de Montes y vicepresidente, al representante del ministerio de Economía.

Este organismo tendrá por misión la de estudiar y proponer las medidas que estime necesarias para el fomento de la producción e industria nacional de maderas.

### EL PRESIDENTE EN MONDARIZ

Mondariz.—El presidente del Consejo de ministros se levantó hoy a las diez de la mañana, despachando algunos asuntos, dirigiéndose después a realizar su cura de aguas.

Recibió el marqués de Estella al capitán general de la región, invitándole a almorzar.

Cuando el presidente conversaba con el general Fanjul, se le acercó una mujer, quien le hizo entrega de una carta, pidiendo que le resolviera un pleito familiar.

El marqués de Estella prometió estudiar este asunto.

### EXPLOSION DE UN POLVORIN

Torrijos.—En Yunqueta hizo explosión un polvorin del pirótecnico Fermín Villarrubia, por haber estallado unas bombas que manipulaba.

Víctima de la explosión, perecieron carbonizados remón y un hijo suyo, llamado Carlos.

El suceso ha causado gran sensación en el pueblo, donde eran muy estimados.

### SE DERRUMBA LA FACHADA DE UN EDIFICIO

Cáceres.—Debido a la poca consistencia de los muros, se derrumbó la fachada de una casa, en el pueblo de Zarza la Mayor.

Entre los escombros quedaron muertos Dámaso Hernández y un hijo suyo, llamado Mónico, de tres años.

También los escombros cayeron debajo a tres niños, pero gracias a la rapidez de los auxilios prestados, pudieron ser extraídos con vida, aunque heridos de gravedad.

### LAS FIESTAS DE VITORIA

Vitoria.—Con motivo de las fiestas del Cristo de la Victoria, la ciudad se halla animadísima, y ha sido muy grande la afluencia de forasteros.

Bandas de música recorrieron las calles en las primeras horas de la mañana, anunciando el comienzo de las fiestas.

Por la tarde se ha efectuado la fiesta de la Flor, postulando bellas y distinguidas señoritas y recogiendo abundantes donativos.

### UNA SALVAJADA

Oviedo.—A las dos de la tarde, se encontraba en la estación del ferrocarril la viuda de Salmear, acompañada de las señoritas de Moreno Cabel.

Se acercó al grupo un joven, llamado José Sánchez, y dió un bastonazo a la señorita Herminia Moreno, que cayó al suelo.

El bárbaro trató de arrastrarla, pero el público impidió que cometiera aquella enormidad.

La señorita Herminia Moreno fué auxiliada por el médico de la compañía, y curada de una herida que sufre en la cabeza, de alguna importancia, que necesitó darla algunos puntos de sutura.

## LOS TOROS

### MARQUEZ, HERIDO DE GRAVEDAD

Vitoria.—Se ha celebrado la primera corrida de la feria, con un lleno completo, lidiándose toros de los Herederos de don Matías Sánchez (antes Trespalacios) de Salamanca.

Chicuelo hace el paseo con 39 grados de fiebre.

Primer toro: Chicuelo da cinco verónicas superiores, que son ovacionadas.

Con la muleta ejecuta una faena breve y desganada, para terminar de tres pinchazos y tres intentos de descabello.

Segundo: Márquez fija al toro con varios capotazos superiores.

Pone un soberbio par de banderillas, y al poner otro, sólo clava un palo.

Con la muleta ejecuta una faena valiente y torera, con pases de todas las marcas. Da un pinchazo, una estocada, y descabella.

Tercero: Marcial es ovacionado en seis verónicas superiores.

Los matadores se lucen en quites.

Marcial clava dos soberbios pares de banderillas. Realiza una faena superior, con pases naturales, molinetes, pases de pecho, toca los pitones del toro y se arrodilla. Termina de una estocada hasta las agujas, que derriba al toro sin puntilla. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo, salida a los medios y la locura del público).

Cuarto: Chicuelo fija al bicho con varios lances superiores. Con la muleta realiza una faena vulgar, para terminar de dos pinchazos y media estocada delantera.

Quinto: Márquez da varias verónicas que se aplauden.

Ofrece los palos a Marcial, quien, al cuarteo, deja un par superior. Márquez clava uno al quiebro, un poco caído.

Desde un tendido, amman al diestro una formidable gritería, y entonces Márquez pide otro par de banderillas, que brinda a los protestantes. Cita Márquez muy de corto, y como el toro está incierto, Márquez aguanta y es derribado al suelo, donde el toro le tira varias cornadas.

El torero fué trasladado a la enfermería, sin conocimiento.

El público protestó contra los del tendido, que originaron la cogida de Márquez.

Desde un tendido, amman al diestro una formidable gritería, y entonces Márquez pide otro par de banderillas, que brinda a los protestantes. Cita Márquez muy de corto, y como el toro está incierto, Márquez aguanta y es derribado al suelo, donde el toro le tira varias cornadas.

El torero fué trasladado a la enfermería, sin conocimiento.

El público protestó contra los del tendido, que originaron la cogida de Márquez.

Desde un tendido, amman al diestro una formidable gritería, y entonces Márquez pide otro par de banderillas, que brinda a los protestantes. Cita Márquez muy de corto, y como el toro está incierto, Márquez aguanta y es derribado al suelo, donde el toro le tira varias cornadas.

El torero fué trasladado a la enfermería, sin conocimiento.

El público protestó contra los del tendido, que originaron la cogida de Márquez.

Desde un tendido, amman al diestro una formidable gritería, y entonces Márquez pide otro par de banderillas, que brinda a los protestantes. Cita Márquez muy de corto, y como el toro está incierto, Márquez aguanta y es derribado al suelo, donde el toro le tira varias cornadas.

El torero fué trasladado a la enfermería, sin conocimiento.

El público protestó contra los del tendido, que originaron la cogida de Márquez.

Desde un tendido, amman al diestro una formidable gritería, y entonces Márquez pide otro par de banderillas, que brinda a los protestantes. Cita Márquez muy de corto, y como el toro está incierto, Márquez aguanta y es derribado al suelo, donde el toro le tira varias cornadas.

El torero fué trasladado a la enfermería, sin conocimiento.

El público protestó contra los del tendido, que originaron la cogida de Márquez.

Desde un tendido, amman al diestro una formidable gritería, y entonces Márquez pide otro par de banderillas, que brinda a los protestantes. Cita Márquez muy de corto, y como el toro está incierto, Márquez aguanta y es derribado al suelo, donde el toro le tira varias cornadas.

El torero fué trasladado a la enfermería, sin conocimiento.

El público protestó contra los del tendido, que originaron la cogida de Márquez.

zos, oye un aviso, más pinchazos, otro aviso y termina de un golleteazo. La bronca es enorme.

Sexto: Palmeño no consigue parar al novillo. La faena es voluntariosa, para terminar de un pinchazo y media estocada superior.

## OTRAS NOTICIAS

### ESPERANDO AL GENERAL CALLES

Barcelona.—Por noticias particulares se sabe que el expresidente de la república de Méjico, don Plutarco Elías Calles, llegará muy en breve a esta ciudad, para visitar la Exposición.

A pesar de esto, no se tienen noticias oficiales de la llegada del expresidente.

### CHOQUE DE UNA CAMIONETA Y UN AUTOMOVIL

Barcelona.—En la calle de Santa Olalla de Hospitallet, chocaron una camioneta y un automóvil.

El chófer del automóvil, apellidado García, resultó con heridas gravísimas.

### AUTO DE PROCESAMIENTO RETIRADO

Barcelona.—El juez que entiende en el sumario instruido con motivo de la expención de moneda falsa, ha dejado sin efecto el auto de procesamiento dictado contra Vicente Bouza y Pedro Roig, que estaban acusados por la expención de moneda falsa.

### PROXIMA JUNTA DEL DEPORTIVO ESPAÑOL.—LO QUE DICE ZAMORA

Barcelona.—Ante la próxima junta que va a celebrar el Deportivo Español, reina inusitada expectativa.

Preguntado el portero Zamora, por los periodistas, acerca de los rumores que circulan de que tenía el proyecto de abandonar el club, ha dicho que nunca pensó abandonar las filas del equipo.

### PETICION DENEGADA EN EL ASUNTO DEL CRIMEN DE CASADO

Barcelona.—El juez del distrito del Oeste, señor Sánchez Cañete, ha denegado la petición formulada por el acusador particular solicitando se cortase un mechón de pelo de cada uno de los tres amigos de Pablo Casado, para averiguar si pertenecía a alguno de ellos el mechón que se encontró en la mano del cadáver.

### LOS INFANTES HACEN EL JUBILEO DE LA PORCIUNCULA.—JUGANDO AL TENNIS.—EL REY DE PASEO

Santander.—El infante don Jaime, con sus hermanas las infantas Beatriz y Cristina, estuvieron en la iglesia de San Francisco, donde se celebraba el jubileo de la Porciuncula.

La reina doña Victoria Eugenia, con los infantes, pasó la tarde en el campo de tennis del Palacio de la Magdalena.

El Rey y el Infante don Gonzalo hicieron excursiones por la carretera.

### LA PERSONALIDAD DE JOSE ANTONIO MONTERO.—INDAGACIONES HECHAS POR LA PRENSA

Valencia.—Los periodistas han hecho activas averiguaciones para descubrir la personalidad de José Antonio Montero, protagonista del caso de suplantación ocurrido en Valladolid, y del cual un periódico de la noche, madrileño, publicó un interesante relato.

De las averiguaciones hechas, se ha podido saber que José era hijo de un matrimonio que se instaló en el pueblo de Melana, donde construyó un taller para la fabricación de cajas de naranjas.

Quedó huérfano, de muy niño, con otros dos hermanos y fueron reclusos todos en un asilo.

Al salir José, fué empleado por unas tías suyas y luego sentó plaza en el Cuerpo de Artillería, llegando a cabo y no a teniente, como él dice, siendo expulsado del Cuerpo, sin conocerse todavía las causas.

No es verdad que su padre muriera asesinado.

Unas tías de José dicen que no saben nada absolutamente de él, pero sí de un hermano, que hace una vida misérrima.

### INCENDIO DE UNA GRANJA.—IMPORANTES PERDIDAS

Burgos.—En la granja de Jorge Velasco, una chispa, desprendida de una máquina agrícola ocasionó un incendio, devastando cuarenta hectáreas de trigo.

El fuego pudo ser sofocado y las pérdidas ascienden a 40.000 pesetas.

### SE DESPEÑAN POR UN DESMONTE

Guadix.—Por unos desmontes del camino de Ronda cayeron Trinidad Poyato y su hijo Juan.

La madre resultó gravemente herida y el hijo con lesiones leves.

Como este es el segundo accidente que ocurre en el mismo lugar, la prensa ha pedido a las autoridades que se intensifique el alumbrado por aquel paraje, para evitar la repetición de este suceso.

### FELICITACION DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Sevilla.—El gobernador civil ha recibido un telegrama del director general de Seguridad, en el que éste felicita al comisario, señor De Miguel, y a los agentes que intervinieron en la detención del portugués autor del robo de una joyería en Lisboa.

### INCENDIO EN UNA TABERNA.—DOS HERIDOS

Cariñena.—En una taberna de esta localidad se produjo un incendio, que destruyó una parte del edificio.

En los trabajos de extinción resultaron heridos Agripino Fernández, muy grave, y Miguel Carti, de pronóstico reservado.

### MUERTO POR IMPRUDENCIA

Sevilla.—Un empleado de la línea del ferrocarril M. Z. A., llamado Gabino Chaves, se asomó a la ventanilla en el preciso momento que el tren entraba en un túnel.

El empleado se dió tan tremendo golpe en la cabeza, que murió instantáneamente.

### LA INAUGURACION DE LAS OBRAS DEL PUERTO DE PASAJES

San Sebastián.—Con verdadera brillantez se ha celebrado la inauguración oficial de las obras del Puerto de Pasajes, asistiendo al acto el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce.

Las autoridades y los invitados embarcaron en una gasolinera, yendo a la boca del puerto, desde donde el obispo de la diócesis bendijo las obras.

En Pasajes de San Juan se celebró seguidamente un banquete oficial, pronunciándose varios discursos, de los cuales el ministro de Fomento hizo el resumen.

### UN MARIDO QUE ARREBATA A SU MUJER

Barcelona.—Una señora llamada doña Rosaura Cabada, ha denunciado ante el Juzgado correspondiente que con su hija Elva María del Carmen, de diez y ocho años de edad, que está separada de su marido, iba por la tarde de paseo por la calle del Obispo.

De pronto surgió el marido de Elva, que se llama Santiago Margari, de veintiseis años, quien cogió a su mujer y, metiéndola en un taxi, desapareció con ella, a pesar de los gritos de la madre y de la hija.

### VIAJE DE CAMBO

Barcelona.—Ha marchado a París, con objeto de emprender su viaje a Europa Oriental, el ex ministro regionalista don Francisco Cambó.

### UN SUICIDIO

Jaén.—Comunican de Laguardia, que ha puesto fin a su vida el vecino Juan Arroyo.

Para realizar tan fatal propósito, se ahorcó de un olivo.

Se cree que las causas que le indujeron a esta resolución, fueron, entre otras, el padecer una enfermedad incurable.

### ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.—DOS HERIDOS GRAVES

Granada.—En la carretera de Motril, y en las inmediaciones del término municipal de Padul, para evitar el atropello de una caballera, el auto, que iba conducido por su propietario, señor Vaquero, se empujó en una alcantarilla.

El señor Vaquero y un amigo que le acompañaba, llamado Antonio Sánchez, resultaron gravemente heridos.

### JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA.—REPRESION DE LA INMORALIDAD PUBLICA

Murcia.—Bajo la presidencia del Gobernador civil, se ha reunido en su despacho la Junta de Protección a la Infancia.

Se trataron en ella diversos asuntos de trámite y se tomó el acuerdo de emprender una enérgica campaña de represión de la inmoralidad.

También se acordó imponer fuertes multas contra los espectáculos inmorales que se verifican al aire libre.

# LA SEGURIDAD



## del NUEVO FORD

Seguridad, comodidad, confianza, economía, velocidad, aceleración, be-

lleza—he aquí las cualidades que tanto realzan el valor del Nuevo Ford. De todas ellas, sin embargo, ninguna es de mayor importancia que la seguridad.

La seguridad del Nuevo Ford proviene no solamente de sus frenos tan eficaces, sino de muchos otros factores. Entre ellos podemos citar la facilidad de conducción y control, el ser el parabrisas de cristal de seguridad Triplex y la sólida y equilibrada construcción del coche. Esta es obtenida no sólo por la resistente calidad de los materiales sino por la solidez de la estructura del coche.

Una característica particularmente interesante de la construcción del Nuevo Ford es la manera como se ha obtenido un rendimiento extraordinariamente práctico de la soldadura eléctrica.

### La soldadura eléctrica da sencillez y solidez:

Este instrumento de la industria moderna, tan importante y de creciente utilidad, ha hecho posible construir partes del coche de una sola pieza en lugar de tener que unir y remachar diferentes piezas, aumentando así su sencillez y solidez.

La soldadura eléctrica permite usar piezas de acero forjadas en lugar de moldeadas o estampadas, sin aumen-

tar su peso de una manera notable. El acero forjado es usado no sólo en el eje delantero, dirección, transmisiones, embrague, eje de transmisión y la cubierta del eje trasero del Nuevo Ford, sino también en los amortiguadores, palanca del freno de mano, pestañita del tubo de reacción y en todas aquellas otras piezas en que se necesita una gran resistencia. La solidez de la forja es la base de una seguridad excepcional.

Otro factor de seguridad digno de notarse por su extraordinaria importancia, es la estabilidad a todas las velocidades. Esta es debida a su bajo centro de gravedad y al equilibrio o distribución cuidadosamente estudiada de las masas. La acción coordinada de los muelles transversales y los amortiguadores hidráulicos Houdaille controla el balanceo exagerado.

### Los seis frenos están completamente encerrados.

Una de las características más notables

del Nuevo Ford, es su sistema de seis frenos mecánicos de expansión interna. Estos son excepcionalmente seguros y eficaces porque las superficies de todos los seis frenos están plenamente protegidas. No hay la posibilidad de que el agua, el polvo o el aceite estorben en manera alguna el funcionamiento de los frenos.

El valor de la protección que ofrece el parabrisas del Nuevo Ford con el cristal de seguridad Triplex se demuestra por unas recientes estadísticas que indican que el 65 % de las heridas en los accidentes de auto son debidas a los pedazos de cristal. El parabrisas del Nuevo Ford está construido de tal manera que no salta ni con el golpe más fuerte. La facilidad de dirección y de control son factores

adicionales en la seguridad del Nuevo Ford. La dirección es en palabras técnicas, irreversible en tres cuartos. Esto significa que los saltos y baches del camino son completamente absorbidos

por las ruedas y el mecanismo de dirección del coche y no llegan a

las manos del conductor. Con un ligero movimiento basta para conducir el coche. Y con todo, usted tiene siempre aquella sensación tan necesaria de estar en contacto con el camino.

La facilidad de manejo del cambio de marchas, la rápida aceleración, potencia abundante y velocidad, para cualquier necesidad, así como una amplia vista de frente, por los lados y hacia atrás, son aún otros puntos importantes que hay que tener presente al juzgar de la seguridad del Nuevo Ford.



Fíjese en los recientes modelos Nuevo Ford para taxis que unen a su gran comodidad la excepcional seguridad que les da el ir provistos de cristales irrompibles Triplex que evitan accidentes



FORD MOTOR IBERICA - BARCELONA

<b>Phaeton</b>	6.150 ptas.
<b>Cupé Deportivo</b>	7.050 ptas.
<b>Sedán dos puertas</b>	7.000 ptas.
<b>Sedán cuatro puertas</b>	7.700 ptas.
<b>Chasis camión</b>	6.300 ptas.
PARAQUOQUES EXTRA	

LOS PRODUCTOS AGRICOLAS

SITUACION ACTUAL DE SUS MERCADOS IMPRESIONES DE LA SEMANA

Perspectivas generales.—La semana ha proporcionado días de calor intenso y algunos de temperatura bastante fresca. Esta suele ser corriente durante las noches. Las tareas de la recolección continúan con la mayor intensidad en toda la región y hay la impresión general de una buena cosecha cerealista. No faltan comarcas en que el rendimiento no es como se esperaba, pero son contrariedades parciales que no han de variar sensiblemente el resultado general.

En la provincia de Palencia ha aparecido en los viñedos de bastantes zonas el mildiu. El ingeniero jefe del servicio agrónomo de la misma, realiza los trabajos necesarios para combatir la citada plaga. En las demás comarcas vitícolas castellanas el fruto se presenta bastante bien.

Los negocios trigueros.—Durante la semana ha continuado el negocio mercantil de este grano con la misma intensidad de la anterior. La oferta y la demanda son escasas. Se hacen con todas operaciones en esta plaza y en las comarcas al precio de 47,98 pesetas quintal con trigos nuevos. Procedencias distintas solicitan de 46,50 a 49 pesetas por la misma unidad, según clases y procedencias.

Al detall cotizan la fanega de 94 libras los mercados de detalle de esta plaza a 82 reales (47,40 pesetas los 100 kilogramos). Algo más animado el mercado aragonés. En Zaragoza se anotan los siguientes precios medios: fuerza superior, de 51,50 a 52,50; idem corrientes, a 51; hembrillos finos, de 49 a 50; huertas, buenos, de 48,50 a 49; idem corrientes, de 48 a 49; vastos, de 46,50 a 47,50 pesetas los 100 kilogramos.

En Barcelona va acentuándose el retraimiento en la demanda, abunda la oferta y flojean los precios. Se han hecho ajustes: Arévalo y Fresno el Viejo, a 48 pesetas; Extremadura, de 46,75 y 46,50; Lerida, de 49 a 49,50; comarca, a 51 pesetas los 100 kilogramos, sin saco y sobre vagón origen.

Harinas y salvados.—Tan paralizado como de costumbre en esta región el mercado de estos productos y sus derivados. En esta plaza se consideran corrientes estos precios: selectas, a 66 pesetas; extras, de 62 a 63; integrales, a 61; salvados terciados, de 34 a 38; cuarlas, a 31; comidillas, a 25; anchos de hoja, a 27; todo por 100 kilogramos, con saco y sobre vagón origen.

En Barcelona cotizan las extras corrientes a 60 pesetas el quintal. Con ventas muy escasas en Zaragoza cotiza a 67 pesetas las de fuerza; de 64 a 66, las entrefuerzas, y de 63 a 64, las blancas panaderas, todo por 100 kilogramos.

En Huesca se han cedido las entrefuerzas entre 62 y 63 pesetas. Centeno.—Sin facultades operatorias todavía, los tenedores de este grano solicitan en líneas de Salamanca, Segovia y Avila, a 36,50 pesetas el quintal, sin envase.

Sección de piensos.—Poco movidos también. Todo el mundo espera a ver como se desenvuelven las cosas transcurrido que sea el actual mes. Las cebadas conservan sus precios de la semana anterior y pretenden las castellanas, en partidas a 33 pesetas; las extremeñas y manchegas, de 35,50 a 34; la avena extremeña, a 31,50; las algarrobas, en Medina del Campo y estaciones de líneas adyacentes, a 35,84; las habas extremeñas, a 40,50, y los yerros castellanos, a 34; todo por 100 kilogramos, sin saco los de casa y con él los granos forasteros.

y empacada y sobre vagón, de 16 a 17,50; suelta, clase buena y bien seca, hasta 15 pesetas; todo ello representa de 2 a 4 pesetas de alza en relación a los precios de hace un mes. Aceites.—El enfermo sigue en el mismo estado, sufriendo bruscas alternativas, que no tienen otra justificación que el deseo de salir del estancamiento en que hace tiempo se encuentra. Algunos movimientos alcistas del mercado andaluz, tenían un fuerte sabor artificial que duraron lo que los fuegos fatuos. Puede, pues, indicarse como nota menor, la de alguna iniciación de mejoría en Cataluña, por alguna demanda para el interior, y las recientes aunque modestas exportaciones por el puerto de Tarragona; y débilmente contenidos los precios de Andalucía, después del alza y baja casi inmediata, aunque se quedará un poco más alto que hace dos semanas, que parecía el fin del alza antes aludida; pero todo esto, sin casi hablar de negocio, que era lo que hacía falta. En los demás mercados de Extremadura, Valencia y Mancha, acentuada flojedad. Vinos.—Ninguna variación estimable se ha registrado, continuando las mismas características de calma y flojedad en este negocio.

MERCADO DE BARCELONA Azúcares.—Continúan firmes los elevados precios que siguen rigiendo en nuestro mercado, protegidos por el régimen de favor que vienen disfrutando: Miel, de 145 a 147. Terciado, de 148 a 150. Centrifugo remolacha, de 157 a 159. Quebrado claro, de 154 a 156. Blanquillos, de 158 a 160. Granitos superiores, de 161 a 163. Blancos primera, refinados, de 190 a 192. Idem terrón P. G. Aragón, de 164 a 166. Idem P. G. Andaluz, de 175 a 177. Paquetitas, de 196 a 198. Cortadillo, de 200 a 202. Por pesetas los 100 kilos. Cacaos.—Sin arribos y firmes los precios de nuestra última cotización que son los que rigen en la actualidad. Guayaquil Arriba, de 469 a 470. Idem Balaio, de 445 a 455. Fernando Poo primera, de 400 a 405. Idem segunda, de 380 a 390. Idem tercera, de 360 a 370. Idem cuarta, de 315 a 325. Caracas primera, de 590 a 600. Idem segunda, de 450 a 460. Por pesetas los 100 kilos.

Illustration of hands and text: 'Cuenta bien con los dedos los efectos de la SOLUCION PAUTAUBERGE: 1º Asepsia el intestino; 2º Facilita la expectoración; 3º Suprime las tos; 4º Cicatriza las lesiones; 5º Aumenta el apetito y las fuerzas.' M. Pautauberge, Paris y todas farmacias.

Hijo de Benito González ALMACEN DE COLONIALES Casa Central: Vitigudino TELEFONO NUMERO 13 Depósito: Fuente de San Esteban TELEFONO NUMERO 25 Aceite de oliva Sierra de Gata: Tocino: Bacalaos: Conservas y escabeches: Garbanzos: Alubias, etc! etc! NOTA.—Comenzando a trabajar los ACEITES SIERRA DE GATA, de tan grande aceptación, agradecería consultara precios, que no dudo venderían a usted, por estar situado próximo a la zona productora. También daría limite en los demás artículos que trabajo.

Cafés.—Sin que haya variación digna de mencionarse, dada la época de menor consumo que estamos atravesando, se dan algunas facilidades para operaciones de importancia, no habiendo sufrido variación para el consumo cuyos precios son: Moka extra, de 745 a 755. Moka Lomberry, de 690 a 700. Puerto Rico Caracolillo, 870 a 880. Idem Yauco especial, de 845 a 855. Idem idem superior, de 830 a 840. Idem Hacienda, de 645 a 655. Caracas desecrados y similares, de 720 a 730. Trillados extra, de 635 a 640. Puerto Cabello y corrientes, de 630 a 640. Java Robusta, de 610 a 620. Palembang, de 555 a 565. Pasillas, de 540 a 550. Todo pesetas los 100 kilos. Cueros.—Durante toda la semana no han sufrido variación alguna los precios de este artículo, que se mantienen sumamente firmes, debido a que los mercados de origen acusan más firmeza y además presentan una franca orientación alcista. Pieles en bruto.—Cordobeses superiores, 4,60 pesetas kilo. Correntinos superiores, 4,65. Concordias superiores, 4,50. Montevideo superiores, 4,60. Becerros Córdoba, superiores, 4,75. Idem Montevideo superiores, 4,85. Entre Rios superiores, 4,50. Buenos Aires superiores, 4,25. Paraguayos superiores, 3,75. Colombianos superiores, 4,70. Chinos primera, 5,25. Idem segunda, 4,70. Kurrachese primero 2/8 bb, 5. Idem segundo, 4,50. Idem tercero, 3,75. Cueros Madrid 7/10, 5. Idem idem 11/15, 4,80. Idem idem 16/22, 3,60. Abisinias primera, 4. Idem segunda, 3,50. Cordobeses desechos, 3,75. Correntinos idem, 3,85. Curtidos.—Badanas encima en pasta, curtición encima, de 10 a 12 pesetas kilo. Badanas en pasta, curtición zumague, de 12 a 14. Badanas para marroquinería, de 1,30 a 2,50 pesetas el pie. Badanas para forro calzado, de 1 a 1,25 idem. Gamuzas color para guantes y calzado, de 130 a 150 pesetas docena. Gamuzas para limpieza, de 90 a 100 pesetas docena. Metis negro, de 1,20 a 1,50 el pie. Metis color, de 1,50 a 1,75 idem. Cabras para marroquinería y calzado, de 1 a 2,50 idem. Cabras para muebles, de 2,60 a 3 idem. Dongola negra, de 3,25 a 4 idem. Box-calf negro enteros, de 1,90 a 3 idem. Dongola color, de 3,50 a 4,50 idem. Box-calf negro en hojas, de 1,50 a 2,50 idem. Charoles ternera negro, de 2,50 a 3 idem. Charoles ternera color, de 2,75 a 3,25 idem. Charoles Calcuta negro, de 2,25 a 2,50 idem. Charoles Calcuta color, de 2,50 a 3 idem. Charoles badana negro, de 120 a 140 pesetas docena. Charoles badana color, de 130 a 150 idem. Grupos para correas, de 9 a 10 pesetas kilo. Hojas para tiera, curtición encima, de 8 a 9 idem. Suelas cuero americano, de 5 a 7.

Suelas cuero provincias, de 9 a 25. Suelas cuero Barcelona, de 7,50 a 8 idem. Ternera matadero Barcelona, de 7,75 a 8,25. Palmilla, de 5 a 8. Suela blanca imperial, de 8 a 9. Metales.—Las cotizaciones del electrolítico en Nueva York, permanecen nominales; tanto se ha restringido el volumen de las transacciones en el mercado interior y en el de exportación. Se explica el retraimiento de los compradores por la esperanza que tienen de alcanzar precios más baratos. El margen de 12 libras que existe entre el standard y el electrolítico puede justificar esta esperanza. Parece que en Londres se había querido provocar un movimiento de reacción, cotizándose el standard particularmente bajo en la cotización algunos días, pero esta tentativa no ha tenido éxito. Es más satisfactoria la situación en el mercado del estaño, habiendo mejorado la demanda. A este cambio de la marcha del negocio, han contribuido no poco las estadísticas, las cuales dan a entender que han disminuido las disponibilidades y que las expediciones de los Estrechos son moderadas. Pero hay también cierta esperanza en la creación de la Asociación de productores de estaño. Los inspiradores de este cartel (del que nos hemos ocupado en anteriores ediciones), se proponen que un Comité permanente se encargue de preparar los estatutos de dicho cartel. La orientación del mercado del cinc está subordinada en gran parte a las decisiones que deben salir de la reunión celebrada el mes actual en Ostende. Han asistido a ella los productores europeos, mejicanos y canadienses. Los americanos tuvieron también sus delegados, pero representaban fábricas que trabajan en Méjico. Se ha decidido reducir la producción en un 10 por 100, en lugar de un 5 por 100, que es lo reducido hasta ahora, y se ha decidido dejar para otra reunión el fijar el tipo de producción para 1930. Se considera, generalmente, que la inteligencia va por buen camino. Como se temía, se ha producido una repesión en el mercado del plomo, a causa de la decisión formada en Londres por los productores ingleses, según la cual la situación presente no reclama ninguna disminución en la producción. A pesar de todo esto, las cotizaciones no muestran tendencia desfavorable, si bien fluctúan en forma que hace imposible toda predicción. En Mayo la producción mundial de plomo ha ascendido a 164.605 toneladas contra 162.545 en Abril. Las estadísticas muestran en los últimos años el constante aumento en la producción y beneficio del platino, que tiende a alcanzar las cifras anteriores a la guerra. La producción mundial de platino de 1913 a 1927 es como sigue: En 1913, 267.300 onzas de troy (el troy es igual a 480 gramos, 12 onzas igual a una libra) con un promedio de la onza en Nueva York de 4480; en 1914, 260.600 equivalentes a 4514; en 1915, 143.200 equivalentes a 4713; e 1916, 90.000 equivalentes a 8340; en 1917, 83.400 equivalentes a 10282; en 1918, 63.000 equivalentes a 10595; en 1919, 67.900 equivalentes a 11461; en 1920, 73.000 equivalentes a 11090; en 1921, 59.000 equivalentes a 7603; en 1922, 69.700 equivalentes a 9762; en 1923, 82.300 equivalentes a 11654; en 1924, 114.400 equivalentes a 11882; en 1925, 114.400 equivalentes a 11909; en 1926, 142.900 equivalentes a 11327; en 1927, 180.000 (aproximadamente) equivalente a 8464. Metales nuevos. Precios de venta.—Cobre en planchas, 3,30 kilo. Latón en planchas, 2,90. Idem en barras, 2,50. Idem en alambre, 2,90. Metales viejos. Precios de compra.—Cobre, 160 los 100 kilos. Latón, 160. Zinc, 55. Plomo, 30. Para las Artes Gráficas.—Metal linotipia para máquinas de componer, 1,15 kilo. Metal especial para estereotipia, 1,15 Régulo de antimonio 99 % puro, 2,75. Metales preciosos: Oro, plata y platino.—Platino, 15.500. Oro fino, 4.900. Oro 22 kilates, 4.610. Oro 18 kilates, 3.750. Plata fina barra, 140. Plata 916, 120,75. Plata 800, 113,20. Nitrato de plata, 95. Platino, oro y plata, en alza. Plomo.—Barras y barritas, a 80 pesetas 110 kilos. Planchas de plomo, a 105 idem. Perdigonos, a 53 el qq. de 46 kilos. Plomo viejo, a 55 pesetas 100 kilos. Estaño.—Fino en lingotes "Straits", 1.200. Idem barritas "Straits", 1.205. JUAN DE TABARA Valladolid, 3 Agosto. \* \* \*

CUESTIONES PALPITANTES EL PRECIO DEL TRIGO Mientras los cultivadores dejan sobre las eras o sobre las tierras caldeadas por el fuerte sol estival, sendas gotas de sudor en un trabajo rudo y constante, mercededor de buenas compensaciones, en la ciudad esperan el resultado de la cosecha, con fines especulativos, gentes de diversa condición, pero de aspiraciones coincidentes: hacer negocio con el trigo próximo a almacenar en las paneras de las que piensan que ha de salir con precipitación incontestable, a merced de muchas necesidades apremiantes. Se ha de cumplir la ley fatal de "quien vende por necesidad lo hace con daño de su interés". Y acerca de ese posible daño, a las veces irremediable, fundamentan sus cálculos negociantes y especuladores. Yo tengo el criterio de que todo el mundo es mercededor de vivir con el producto de su trabajo, pero a condición de que el vivir corresponda a normas honestas. Probablemente no hay factor despreciable en el complicado engranaje social. Es preciso, sin embargo, que en ese engranaje marchen armónicamente todos sus elementos. La desarticulación de cualquiera de ellos ocasiona daños a los otros. Es un hecho evidente que el labra-

dor castellano acaba con un año malo, fecondo en torturas, en privaciones y en amarguras. Se piensa que ahora, ante la realidad de una cosecha generalmente aceptable, puede hallar términos de compensación. Y cuando se afirma esta esperanza sobre los montones de candeal, que brillan con reflejos de oro, bajo la luz de los crepusculos, surgen las porfías y las pugnas por todas partes para acentuar una tendencia descendente del precio del trigo en los mercados. Si cuando la cosecha es mala, se acude a las importaciones a chorro libre, y cuando representa un volumen normal, los productos de ella no obtienen un valor justo y compensador, habrá que convenir que no hay remisión posible para el cultivador de la tierra, negocio muy aleatorio y demasiado peligroso, aunque otra cosa opine un hombre de la poderosa mentalidad del señor Cambó, muy acostumbrado a las especulaciones de carácter industrial. Despacio, lenta y porfiadamente, se libra ahora la interesante batalla de todos los años. El negocio que hace malo en la molturación harinera, la superproducción y un exceso de aparatos que se calcula en el 33 por 100, piensa en una posible defensa con la baja del precio del trigo. Los especuladores han de aprovecharse también de ella para ganar una o más pesetas en fanega, con sólo almacenar el grano y esperar a mejor ocasión para la venta. No es que consideremos esto ilícito, ni siquiera inconveniente, desde el punto de vista comercial. Se puede especular con los granos, lo mismo que con otros productos, y quizás ello represente una necesidad comercial. Lo que no puede ni debe ser es que pague siempre los vieiros rotos el cultivador, que es el que trae las gallinas, es decir, el que proporciona el producto sobre el cual surgen tantos calculadores de su propio negocio. Era una necesidad, y ha sido un acierto del Gobierno, la disposición que regula y establece la tasa mínima. Hemos considerado baja la cifra de 46 pesetas. Hubiera sido justa, a nuestro juicio, la de 48 pesetas por quintal. Pero la vida tiene realidades y a ellas hay que atenerse. Y la realidad es la de las 46 pesetas. Nadie compra ahora y todo el mundo espera a que las faenas recolectoras terminen totalmente. Entonces, puede sobrevenir la oferta abundante y, como consecuencia natural, la baja en las cifras de valoración de la unidad comercial. Quienes fían a esa baja la mejor posición de sus intereses—que hacen muy bien en defender—trabajan hace tiempo por conseguirla. Estrategia a seguir: comprar poco y a mayor oferta, más acentuado desvío operatorio. El resultado es seguro e inmediato. Nuestros labradores no están organizados para empuños mercantiles. Deben pensar en ello sus elementos directivos y los propios labradores. Pero, entretanto, hay que seguir una conducta defensiva, también muy legítima y necesaria. Ella consiste, a nuestro juicio, en condicionar con buen cálculo la oferta. No es fácil coordinar acciones de suyo desintegradas. Se puede, no obstante, adoptar una posición: la de vender a precios compensadores y guardar el trigo en las paneras mientras esto no suceda, pero no dejando desabastecidas las necesidades "naturales" de la demanda. Antes que vender mal, están los préstamos del Estado con garantía prendaria. No pueden ser tomados tales préstamos por capricho personal, porque podrían ser antieconómicos, queremos decir, que si lo que se va a vender obtiene precios que se aproximen a lo justo, mejor es obtener dinero propio que pagar un interés por el que se recibe a préstamo. El momento actual es, pues, para los labradores, de buen cálculo y de resistir serenamente en la defensa de sus intereses, demasiado amenazados por infinidad de factores o de hechos que unas veces se dan, fatalmente, sobre los campos, y otras, de modo más permanente, fuera de ellos. José María PALACIO

Se sostienen firmes las clases del país, abasteciendo las necesidades de momento, pues los que almacén aguardan, para hacer sus compras, a que la oferta del productor su anime, como tiene que suceder por la abundancia de existencias en las eras. Se vendió sobre Alba de Tormes, a 31 pesetas, y sobre Salamanca, a 31,50. La oferta está colocada en 32, pero tendrá que ceder de sus pretensiones. Algarrobas Animado nuestro mercado provincial en lo que se refiere a este grano, se han hecho operaciones de bastantes vagones a 35,75 pesetas el quintal métrico. Hay ofertas de algarrobas de la región peñarandina a 36,25 y 36,50, estación Salamanca, a cuyos precios parece se resisten los compradores. Harinas Las clases elaboradas sin mezcla de trigo exótico, han descendido en sus cotizaciones, por permitirlo los nuevos precios de los trigos del país. Se venden las marcas extras a 62 pesetas, y las selectas a 61. En cuanto a la harina intervenida por Abastos, ha seguido con el precio de 63 pesetas, y necesariamente tendrá que ponerse al nivel de las harinas de trigos nacionales. Salvados No se nota alteración en lo que se refiere a subproductos de la molinería. Sigue la misma paralización de la semana anterior, y se mantienen los precios de 27 pesetas para los salvados anchos, 26 para las harinillas y 23 para el menudillo.

sevillanas, buenisimas, a pesetas 0,90 el medio kilo. Lo mejor que se puede servir a la mesa para comer con apetito. Garbanzos finos, a 1,40 pesetas kilo. Idem entrefinos, a 0,90 idem. Patatas valencianas, a 0,25 idem. Bacalao, a 1,50 y 2,25 idem. Aceite Sierra, primera, 2 pesetas litro. Aceite Sierra, segunda, 1,90 idem. Alubias de la Bañeza, finas, a 1,60 kilo. Se le servirá a domicilio si hace los pedidos a C. VALLEJO, "LA RIOJA". Azafrañal, número 50. ULTRAMARINOS FINOS.

DOLENCIAS DEL ESTÓMAGO Magnesia ROLY Cura la hiperclorhidria DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL Y PARTOS ABAFRANAL, 18, BAJO Lloyd Norte Alemán BREMEN Servicio regular de vapores correos rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galvestón. LINEA DEL BRASIL-LA PLATA Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte. 8 de Agosto, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70 17 de Agosto, WERRA. Pesetas 593,70 30 de Agosto, SIERRA CORDOBA. Pesetas 638,70 7 de Septiembre, WESER. Pesetas 593,70 20 de Sebpre., SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70 11 de Octubre, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70 19 de Octubre, MADRID. Pesetas 593,70 1 de Novbre., SIERRA CORDOBA. Pesetas 638,70 9 de Noviembre WERRA. Pesetas 593,70 22 de Nvbre., SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70 30 de Noviembre, WESER. Pesetas 593,70 13 de Dicie., SIERRA MORENA. Pesetas 638,70 Nota. Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera de camarotes y tercera ordinaria. El WESER y WERRA, escalan también en los puertos de San Francisco del Sul y Rio Grande del Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria. Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón fumador, comedor y sala de conversación. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles, informa el agente general para España LUIS GARCIA-REBOREDO ISLA VIGO-GARCIA OLLQUI, 2 VILLAGARCIA MARINA, 14

“BROWN - BOVERI,” Maquinaria Eléctrica. Avenida del Conde Peñalver, 21-23. MADRID Delegación para Salamanca: DON VALENTIN SOLORZANO Doctor Riesco, 58

Manuel Jiménez (Chicuelo), Félix Rodríguez y Cagancho

DIA 14. SEIS TOROS de la acreditada ganadería de don José Encinas, de Ledesma (Salamanca), con divisa verde, blanca y negra, por los afamados diestros

Manuel Jiménez (Chicuelo), Félix Rodríguez y Cagancho

—Cómprame usted una flor para su esposa.  
—No tengo.  
—Pues, para su novia.  
—No tengo novia.  
—Entonces cómpremela usted por la buena suerte que tiene.

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER  
Barómetro, 693,3. Sombra, 24,0. Mínima, 9,0. Seco, 15,2.  
Húmedo, 10,4. Viento, VE fuerza 2. Cielo, despejado.  
Tiempo, bueno. Lluvia de ayer, 0,0.

## ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION  
NOTICIAS DE MADRUGADA

### Nuevo pasodoble torero

Hace poco tiempo, reseñábamos en nuestras columnas el clamoroso éxito obtenido por dos noveles autores salmantinos: Pablo Herrero, pianista, y nuestro colaborador Patricio de Castro, al estrenar en nuestra ciudad su lindísimo tango argentino "Traición". Los animosos muchachos siguen trabajando con entusiasmo, y ayer hemos tenido el gusto de escuchar el ensayo de un precioso y torerísimo pasodoble que ha compuesto Pablo Herrero. La nueva partitura ha sido titulada "Félix Rodríguez II". Todos los pasajes del nuevo pasodoble son de música fácil y juguetona, castiza, españolísima. Lleva la partitura una artística portada, de la que es autor el joven dibujante José Torres. El joven compositor recibe muchas felicitaciones y prepara nuevos trabajos, entre ellos una nueva canción: "Gitana", letra de Patricio de Castro. No dudamos que el pianista Pablo Herrero alcanzará otro éxito más, por lo que le enviamos nuestra cordial felicitación. Y a Félix Rodríguez II, también, por la dedicatoria de la nueva pieza torera.

## CHISMOGRAFIA TAURINA

Hoy, en Valladolid.  
Esta tarde, en Valladolid, habrá novillada económica, en la que actuarán Pepito Amorós y Félix Rodríguez II, alternando con Valerito y Mariano López. El ganado será de don Juan Domínguez Delgado, de Nava del Rey. Como alicente, la empresa regala, entre los asistentes a la corrida, cinco flamantes billetes de veinte duros. Los toreros, además, se discutirán, en buena lid, un magnífico capote de paseo. Goyesca, en Astorga. Los de la tierra de las mantecadas, han "echado el resto" en la confección del cartel de toros para su feria de Agosto. La corrida se celebrará el día 25, y en ella tomarán parte Cagancho, Barrera y Pablo Landa, que estoquearán toros salmantinos. El festejo será goyesco. Va a ser cosa de ir a Astorga, aunque nada más sea por las mantecadas. Estadística. He aquí un avance estadístico de las corridas torreadas, hasta el día 1.º de Agosto, por los matadores de alternativa: Marcial Lalande, 33 corridas; Félix Rodríguez, 31; Vicente Barrera, 29; Niño de la Palma, 28; Chicuelo, Márquez y Valencia II, 25 cada uno; Enrique Torres, 23; Nicanor Villalta, 22; Antonio Posada, 20; Cagancho, 19; Algabero, 19; Armillita Chico, 16; Gitanillo de Triana, 13; Fuentes Bejarano, 13; Rayito, 9; Ricardo L. González, 8; Martín Agüero, 8; Mariano Rodríguez, 8; José Pastor, 7; Heriberto García, 7; Fortuna, 6; Manolo Mejías (Bienvenida), 6; Palmeiro, 6; Carnicerito, 6; Antonio Sánchez, 6; Manolo Martínez, 6; Tato de Méjico, 6; Eladio Amorós, 6; Armillita mayor, 5; Negro Facultades, Luis Freg, Chaves, Perla y Lagarto, 4 cada uno; Gallito de Zaira, Pouly, Zurito, Torerito de Málaga, Barajas, Pablo Landa y Ciasico, 3; Pepe Belmonte, Pepe Iglesias.

### UNA PETICION DEL PRESIDENTE DEL COLEGIO FARMACEUTICO

Barcelona.—El presidente del Colegio Farmacéutico de la provincia, ha interesado al Ayuntamiento se le conceda autorización para trasladar a la farmacia del Pueblo Español, los lotes y cajas antiguas que se hallan en el Hospital de Santa Cruz. La petición fué aceptada por el Municipio, pero, como los efectos, aunque son propiedad del Ayuntamiento, se hallan incluidos en el Hospital de Santa Cruz, se le ha negado esta autorización.

### BRILLANTE EXCURSION ARTISTICA

Barcelona.—Ha regresado, después de haber hecho una brillante excursión por Francia, la banda de música del Regimiento de Badajoz.

### DEL ROBO DE UN CUADRO DE EL ESCORIAL

Escorial.—A las nueve y media de la noche, ha sido puesto en libertad, bajo fianza, el súbdito inglés Mr. Dée, autor del robo de un cuadro en la Casa del Príncipe. Mr. Dée, con su esposa y su abogado, ha salido para Madrid, a donde llegaron, hospedándose en el Hotel Palace.

### LA EXHUMACION DEL CADAVER DE UN JUGADOR DE FUTBOL CHILENO

Valladolid.—Hoy se ha llevado a cabo la exhumación del cadáver del jugador de fútbol David Awellano, que perteneció al equipo de fútbol chileno "Colo Colo". Como se recordará, este jugador resultó muerto a consecuencia de la colisión con otro jugador, en un partido que se verificó durante la jornada que dicho equipo realizó en España. En el acto, estuvieron presentes las autoridades locales y los representantes de los Clubs futbolísticos.

El cadáver del infortunado David, fué llevado a la estación, desde donde será trasladado a Santander y embarcar para Valparaíso. Los gastos que este traslado han originado, los sufragará el Gobierno chileno. Los jugadores locales, enviaron una magnífica corona, con una sentida dedicatoria.

### LADRON MUERTO

Tetuán.—En la casa del representante del monopolio de Tabacos, M. Moreau, en la zona francesa, penetró por una ventana un ladrón. Al ruido que hizo el "caco", acudió M. Moreau, quien trató de reducir al ladrón. Este hizo frente y entonces, M. Moreau, hizo uso de una pistola, disparando un tiro contra el ratero, dejándolo muerto.

### NIÑO MUERTO

Sama de Langreo.—El niño de once años Miguel Prego, se subió a una maquina que conducía varios vagones cargados de carbonilla. El pequeño fué arrollado por los vagones y despedido después al río Nalón, resultando muerto.

### CUADRUPLE ALUMBRAMIENTO

Sama de Langreo.—Ha dado a luz cuatro niños, la esposa de un obrero, llamada Elvira Loncón. Todos los recién nacidos, así como la madre, gozan de excelente salud.

### EL GENERAL PRIMO DE RIVERA, EN VIGO

Vigo.—A las siete y cuarto de la tarde llegó a esta localidad el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, acompañado de sus dos hijas, del marqués de Fuente Bermeja y del conde de Monte Lirio. Se detuvo durante algunos momentos, visitando las colonias, y después tomó el té. Después sostuvo una conversación con el alcalde, a quien manifestó que no vendría mañana (hoy) a la procesión de la Virgen de las

### NOTICIAS DEL EXTRANJERO

#### DETENIDOS EN LIBERTAD

París.—El juez que entiende en el asunto de las detenciones comunistas realizadas durante estos días, ha decretado la libertad de 32 detenidos, que lo estaban desde antes del 1.º de Agosto. Entre ellos, hay mujeres menores de edad. Siguen detenidos los jefes de los distritos.

#### UNA ALARMA

Bruselas.—Hallándose en un chateau del Palacio de Ostende el Príncipe Jorge y la Princesa María, se oyeron varios disparos, que produjeron gran alarma. En los primeros momentos se creyó en un atentado, pero averiguado el motivo de los disparos, se supo que estos habían sido hechos por un oficial de guardia, el cual quiso probar el celo con que lo hacían sus subordinados.

#### UNA CARTA A BRIAND

París.—La prensa publica esta mañana una interesante carta dirigida al jefe del Gobierno francés, señor Briand, por el consejero general del Departamento bajo del Rin. En esta carta, después de declarar que Poincaré ha tenido que reconocer públicamente la quebra de su política de odios, solicita de su sucesor separe los escombros acumulados por Poincaré y realice su proyecto de creación de los Estados Unidos de Europa. Se agrega a dicho escrito que Alsacia quiere seguir bajo la soberanía francesa, pero solicita la amplia autonomía administrativa con poder ejecutivo. Se solicita asimismo del señor Briand que ponga la dirección de los asuntos alsacianos bajo la dirección de éstos.

#### RIVERA

#### DOCTOR ALONSO HERNANDEZ OCULISTA

Pozo Amarillo, 7  
Consulta: de once a una y de cuatro a cinco.

### LA SOCIEDAD COLOMBIANA

Huelva.—La Sociedad Colombiana ha celebrado un acto hispanoamericano, durante el cual se pronunciaron varios discursos. Terminado el acto, todos los asistentes salieron para Palos de Moguer. Se ha tomado el acuerdo de nombrar socios honorarios de la Sociedad, a los comandantes y oficiales de la carabela "Santa María".

### CHARLOTADA Y NOVILLADA

Madrid.—Con excesa entrada se ha celebrado esta noche la anunciada charlotada, en la que los toreros bufos, hicieron las delicias del público. Seguidamente se lidiaron cuatro novillos de Santos. Ribereño de Zaragoza, estuvo muy valiente, matando a su enemigo de una estocada. Escuchó gran ovación y tuvo que dar la vuelta al anillo.

### LA HERIDA DE MARQUEZ. - SE CREE NO PODRA TOREAR EN LO QUE RESTA DE TEMPORADA

Vitoria.—El diestro Antonio Márquez ha sido trasladado a la clínica del doctor Argote. La herida tiene bastante más importancia de lo que en un principio se creyó y parece ser que tardará en curar más de un mes. Se cree que Márquez no podrá ya torear en todo lo que resta de temporada.

### DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA DEL CIRCO PARIS

Anoche, en la Plaza de Toros, dieron su función de despedida los artistas que forman la gran compañía del Circo Paris, obteniendo otro nuevo éxito. Todos los números fueron muy aplaudidos por el público. La compañía salió para Avila, donde actuará hoy.

### DESDE MEDINA DEL CAMPO

Celebración de una verbena. El pasado jueves, a las once de la noche, y como estaba anunciado, se celebró la acostumbrada verbena, la cual estuvo muy animadísima, hasta las tres de la madrugada. Resultó de un efecto admirable, hallándose, como se había previsto, artísticamente engalanada, y muy lindas y simpáticas señoritas lucían gallardamente el clásico y verbenero mantón. Entre las señoritas que respaldaban de hermosa embellecían la fiesta, recuerdo a las siguientes: Señorita Sanjuán, Encarnación Sánchez, Aurea, Carmina y Orfe B. López, Paulita Pasaro, Juanita y María Benito, Catalina Fernández y Luz García, y otras varias, que en este momento en que escribo estos renglones, involuntariamente no recuerdo de sus nombres y espero sabrán disculparme esta inconsciente falta de cortesía. Doy mi más cordial enhorabuena al principal organizador, Miguel López, y a los que le secundaron en labor tan delicada, los cuales tuvieron un gusto exquisito para adornar la plazuela. Espero que esto, con la presencia de los que nos acompañaban y algunos más, vuelva a repetirse el próximo año.

### EL CORRESPONSAL

### DEPORTES

#### El torneo de verano

Hoy se jugará, a las seis y tres cuartos, el partido que para este interesante torneo resulta partido cumbre. Unión-Deportivo, para nosotros lo fue, para Madrid el titular y Atlético, para Barcelona, titular contra Español. Que los Deportivos van a por el triunfo, eso no lo ocultan en conversaciones, en su entusiasmo, en su cuidadosa preparación, en todos sus detalles. Para ellos, el partido de esta tarde es el partido del año. Se juegan a carrera como si dijéramos, ponen en título en medio del campo y los monistas ya lo tienen agarrado y cuentan en que no se lo haran soltar a tres irones ni a muchos más tirones. Se queda un trofeo de mucha más valía que los jugados hasta ahora. Por su parte, los unionistas confían en su triunfo, no por preparación, sino como cosa lógica, que debe venir por sí sola, y como para ellos un empate o triunfo, por haber cantado antes as cuarenta, resulta que tienen plena confianza en su caso. Los unos se lo juegan todo y se preparan para triunfar, los otros aún queda una baza y esperan no tener que echar las cartas sobre la mesa. ¿Quién triunfará? Difícil es pronosticarlo. Si alinean con los elementos actuales completos, esto es, los deportivos con todo lo que tienen y los unionistas con todo lo que pueden disponer, o sea, sin Unamuno, ni Jueren, entonces el empate o el triunfo unionista parece probable, pero si los unionistas alinean los equipos suertes de estos últimos partidos, entonces llevan todas las probabilidades los deportivos. Que gane el mejor sobre el terreno, es lo que se debe desear, que los jugadores sepan producirse con corrección, no siempre de sobra en estos partidos, y que los partidarios de ambos bandos sepan perder con calma y dejen actuar libremente al árbitro, escogido de común acuerdo entre ambos bandos, téngase eso muy presente, y le dejen libertad para formular sus juicios, pues hacen imposibles los arrojados los partidismos de la gente que no sabe producirse con la debida corrección. A las cinco y media, los Real unionistas jugarán contra el equipo tercero de la Unión, partido con sus más y sus menos, como favoritos los reales, pues parece que la Unión no puede al igual que su primero equipo echar el completo.

Enfermedad

El ciera los gérmenes que hay en la pata de una mosca

mataría usted cuanta mosca yo. Las moscas traen enfermedades y son vehículos de contagio. Protábase usted y proteja a los suyos usando FLY-TOX. Es inofensivo para el hombre. Pero mata las moscas y demás insectos caseros. No mancha ni es venenoso, es higiénico y refrescante. Pida FLY-TOX. En la Lata de Hojalata Azul. Se vende en todas partes.

**FLY-TOX**

DE VENTA: FARMACIA Y DROGUERIA DE DON GASPAR ESCUDERO ALVAREZ PLAZA DEL MERCADO, 9

**CONTINENTAL**

CONCESIONARIO: MONEO HIJO - CORVILO, 4 Y 6, SALAMANCA

**EL RENDIMIENTO**

DE LOS NEUMATICOS CONTINENTAL, SE VE COMPROBADO POR LA SERIE ININTERRUMPIDA Y CONSTANTE DE SUS GRANDES RESULTADOS. NINGUN OTRO PRODUCTO DEL MUNDO LE SUPERA RESPECTO A DURACION

Rodar con neumáticos Continental ES AHORRAR TIEMPO Y DINERO

**Continental**

PIDA OPORTO  
PIDA CONAC  
PIDA AMONTILLADO

**VALDESPINO**

**MOTORES - DE DOBLE RANURA -**

**AEG**

Sencillez en el manejo  
Mejores características eléctricas.  
SUSTITUYEN A MOTORES con ARRANQUE

De venta en los buenos  
Establecimientos de Electricidad

ANUNCIO PUBLICADO POR AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

## DIA 21 GRAN CORRIDA GOYESCA SEIS TOROS de la famosa ganadería de don Rufino Moreno Santamaría, de Sevilla, con divisa morada y blanca; espadas Antonio Márquez, Nicanor Villalta y Niño de la Palma